

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.-kor.

Külföldre:
Németország és Szerbia 5.-kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.-kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Váci-utca 37.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Váci-utca 37.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — A kereskedelmi tárcza költ-
ségvetése. — Új alapítások 1900 ban.
— Közgyűlések és mérlegek. — Köz-
lekedés. — Vegyes közlemények. —
Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások:

Magyar jelzáloghitelbank 3^o/o-os nye-
remény kötvények. — 1860. évi osz-
trák államsorsjegyek. — 1885. évi olasz
vörös-kereszt-sorsjegyek. — Salm-Reif-
ferscheid herceg-sorsjegyek. — Gróf
Genois-sorsjegyek. — Budapesti alagut-

társulati részvények. — Pesti magyar
kereskedelmi bank záloglevelek. —
4¹/₂^o/o-os angol-osztrák bank zálogle-
velek. — Nagyszebeni földhitelintézeti
záloglevelek. — 5^o/o-os Horvát-Szlavon
földterhermentesítési kötvények. — Hor-

vát-Szlavon Jelzálogbank 4¹/₂^o/o-os köz-
ségi kötelezői. — Pénzügyi utmutató:
Sorsjegyek árfolyama. — Pénz-
nemek árfolyama. — Díjjegyzék. — Sorsolások
1901. február hónapban. — Esedékes
szelvények 1901. február hónapban.

Értéktőzsde.

Budapest, 1901. február 1.

Az osztrák belpolitikai helyzetéről kedvezőtlen hírek jönnek ugyan, de beszélünk, még pedig beavatottak, hogy az osztrák reakcionárius képviselő uraknak végre mégis csak benő a fejük lágya s hajlandók lesznek belemenni abba, hogy a rajksztrát a feltétlenül szükséges törvényjavaslatokat annak rendje és módja szerint letárgyalhassa. És a börze természetesen, mivel már alaposan vágyik egy kis tiszta levegő után, egyszerűen félre rakja szkepszisét és vakon bizik a lappangó hírekben. Tekintve a tőzsde rendkívül finom érzeit, különösen politikai eseményeknél, e perczen hitelt adhatunk talán a terjesztett híreszteléseknek. Persze a börze ingatag s meglehet, az első Bécsből jövő kedvezőtlen szél lefújja a magasabb árfolyamokat s ezzel együtt az osztrák belbékének chancejait.

Ha ezuttal is így lesz, akkor ismét ott leszünk, a hol már közel öt esztendő óta vesztelünk. De ha Ausztriában a belbéke csak részben is helyreáll, akkor gazdasági életünkben jelentékeny változások fognak bekövetkezni. Ausztriának ugyanis óriási beruházásokra van szüksége. Ezeknek teljesítése végett nagyobb kölcsönöket kell kibocsátania. Az értéktőzsdére tehát Ausztriában nagy szükség lesz, mert tőzsde nélkül az emissiók nem igen szoktak sikerülni. Sőt a tőzsdével együtt is csak akkor sikerülnek, ha a pénzpiac és tőzsde helyzete, hangulata megfelelő. Minthogy a pénzre szükség van és a tőzsde hangulata nem megfelelő, mi sem természetesebb, minthogy módot fognak keresni és találni arra, hogy ezt a bizonyos hangulatot megjavítsák. Ez pedig nem tartozik a magasabb művészetek közé, különösen most, a mikor a közönség körében már különben is megfogyott a papírok száma.

A különféle csoportok kezdenek majd érdeklődni az árfolyamok iránt, sőt talán fel is veszik az ugynevezett uszó anyagot és mihelyt a tőzsde észreveszi, hogy akadnak vevők is, egyszerűen elveszítik eladói és kész az emissiók sikeréhez szükséges hausse.

Az e héten beállott fordulatból ezeket a következtetéseket lehet levonni. Mert ugy általában alig változott valami. A külpolitikai helyzet változatlan s a pénzpiac tulajdonképpen már nem is újság.

Az árfolyamemelkedés tehát, melyben részünk van és a mely eléggé intenzív volt, nézetünk szerint kizárólag az osztrák viszonyokból terjesztett hírekre vezethető vissza. Ezzel pedig a jövőre nézve is eldőlt az árfolyamok ügye. Ha Ausztriában a belbéke helyreáll, ha a monarchia két államának a jövőbeli helyzetére nézve a tőzsdék támpontot nyernek, a javulásnak be kell következnie.

A talaj erre az eshetőségre nálunk eléggé elő van készítve. A közönség ugyan rendkívül sokat szenvedett az utolsó évek szakadatlan árhanyatlásai következtében, de az értékpapírok iránti kereslet azért még sem tűnt el egészen. Ellenkezőleg, minden jel arra vall, hogy mihelyt a szilárd irányzat tartósságra tesz szert, a közönség nem fogja elmulasztani kihasználását azoknak az előnyöknek, melyeket a mostani árfolyamok nyújtanak.

A közel jövőben mindenestre élénkebb forgalomra van kilátás. Kifizetésre kerülnek ugyanis az osztalékok, a minthogy kedvetlenségre ebben a tekintetben kevés az ok, újabb bevásárlások várhatóak. Az eddigi mérlegek ellen legalább alig lehet kifogást emelni. Csak a Pesti Magyar Kereskedelmi bank okozott kellemetlen meglepetést részvényeseinek. Mi ugyan már hetekkel ezelőtt megirtuk, hogy a kereskedelmi bank ezidei osztaléka kevesebb lesz a tavalyinál, de még a tőzsdén is egészen az utolsó perzig biztak abban, hogy a kereskedelmi bank megtartja a mérleg stabilizálására vonatkozó ígérését. A tartalék alapjait ezen a czimen eléggé jól dotálta annak idején és igazán kíváncsiak vagyunk arra, vajjon olyan jelentékenyek voltak-e a bank 1900. évi veszteségei, hogy korábbi ígérését meg nem tarthatta. A kereskedelmi bank osztaléka tehát nem lesz 150 korona, hanem csak 140 és a kinek ez nem tetszik, az tudal részvényein, mi viszont a kereskedelmi banknak fog nem tetszeni. A többi mérleg nem igen okozott feltűnést.

A főszerepet egyébként is inkább a hitelbank mérlegek játszszaik mivel ezek tükrözik vissza leghivebben a gazdasági helyzetet.

Az elmúlt két hét forgalmában nagy szerepet játszott a 4^o/o-os korona-járadék. Bécsben állítólag a Rotschild csoport eszköztől nagyobb vételeket, míg nálunk a Posta-takarékpénztár vont el nagyobb tételeket a piacról. Az a körülmény, hogy a járadék aránylag rövid idő alatt egy egész százalékkal emelkedett, mutatja, hogy jelentékeny vételek történtek. De ha figyelembe vesszük, hogy az osztrák hasonló járadék 98⁵⁰/₁₀₀-on áll, tehát több, mint 5^o/o-kal magasabban a magyar korona járadéknál, aligha tévedünk, ha egy jelentékenyebb járadék hausset helyezünk kilátásba.

A bankrészvények közül a két hitelrészvény a Jelzálogbank- és Leszámitolóbank-részvények voltak szilárdan tartva.

A közlekedési vállalatok értékei körül jó vélemény uralkodik az osztrák-magyar államvasut részvények iránt, habár az utolsó gyengébb üzleti kimutatás egy kis kedvetlenséget idézett is elő. A helyi közlekedési vállalatok közül a Bpesti közuti vasut részvények emelkedtek. Már a múlt alkalommal megirtuk, hogy a részvényesek egy része a felesleges tartalékoknak a részvényesek közti felosztását kéri s valószínű, hogy ez az emelkedés ezzel az ügygel van összefüggésben.

A vas- és kőszénbánya-értékek teljesen el vannak hanyagolva. Csak elvétve mutatkozik a Salgótarjáni kőszénbánya részvények iránt, egy kis érdeklődés.

Osztrák hitelrészvény	665.73
Magyar hitelrészvény	671.—
Allamvasut részvény	666.—
Rima-Murányi	462.—

Gabonatőzsde.

Budapest, 1901. február 1.

Az évforduló nem hozta meg a gabonapiacoknak sem a kedvező változást. A helyzet majd mindenhol változatlan. A forgalom csekély s a vételkedv is hányzik minek folytán általános az elkedvetlenedés. A szilárd irányzathoz nincsen meg a kellő üzletkedv s a lanyhaságra pedig nincsen ok. Mindazonáltal az árfolyamok mégis gyengültek. Berlinben a gyengülés két márkát, míg Londonban és Liverpoolban majd egy egész pennyt tesz ki. Jelentékeny lanyhulás azonban csak a francia határidő piacon állott be.

Nálunk a hőmérő szerint változik az irányzat. Az erős fagyokra emelkedtek az árak s az enyhébb időjárás ismét alacsonyabb árakat hozott felszínre. A malmok csak lanyhán vásárolnak. A határidő piacon pedig változatlan a helyzet. Buza iránt egyszerűen megszűnt az érdeklődés. Sokkal élénkebb üzlet fejlődik a zabban és a tengeriben. Különösen az utóbbi iránt élénk az érdeklődés. A takarmány-árak iránt különben a külföldön is élénk az érdeklődés. A vetések állása nálunk kielégítő. A külföldről sem érkezik panasz, kivéve Franciaországot, a hol mint már említettük, kedvezőtlenek a kilátások.

A mai utolsó jegyzések:

Buza áprilisra	7.51
Rozs	7.35
Tengeri	5.16
Zab	6.14

A kereskedelmi tárca költségvetése.

(G.) Csendben, simán és minden emocio nélkül lett a képviselőházban a kereskedelmi költségvetés letárgyalva.

De a költségvetésnek mégis volt egy érdekes epizódja, már tudniillik, hogy a kereskedelmi budget előadói tisztét Makkfalvay Géza, egy tőzsgyökeres agrárius töltötte be. Ez a körülmény minden esetre figyelmet érdemel s a napi sajtó egy része tényleg nem mulasztotta el az érdekes esetet, természetesen pártállása szerint, kommentárokkal látni el.

Makkfalvay Géza szereplését illetőleg a vélemények tehát pro és kontra már elhangzottak és így aligha végzünk felesleges munkát, ha az egész kereskedelmi költségvetés elaboratumából következtetéseinket levonjuk s a töméntelen sok sallang közül az igazságot kihámozzuk, vagy ha úgy tetszik, kiválasztjuk.

Abból a körülményből, hogy a budget előadója Makkfalvay Géza volt, szinte plasztikusan domborodik ki az a tény, hogy a merkantilisták és az agráriusok közt a közlekedés megtörtént. Ez minden körülmények közt fontos és örvendetes esemény. A két gazdasági faktor közti háboru egyelőre ugyan diadalról-diadalra segítette az agráriusokat, ámde nagyon valószínű, hogy úgy az ország, mint később az agráriusok is, sokkal többet veszítettek volna a kereskedelem ellenes agitáció következtében, mint a mennyit az eddigi sikerek jövedelmeztek.

Az agrár igények realizálása vagy a kereskedelem fontosságának elismerése, nem tekinthető kizárólag lovagiassági ténynek az agráriusok részéről, hanem érdekpolitikának is. Ismerve az agráriusok jelenlegi erős pozícióját, egy percig sem vagyunk hajlandóak kétségbevonni azt, hogy abban az esetben, ha agresszív politikájuk mellett még tovább is kitartanak, még több és számos előnyökét vihthattak volna ki maguknak az ország és kereskedelem rovására.

Csak hogy volt annyi érzék és tapintat az agráriusokban, felismerni azt, hogy észszerűbb a meglevő előnyöket kihasználni, mint újabb előnyök hajhászásával a már meglevők értékét kétségessé tenni.

Mindazonáltal igaz szívből örvendhetünk az említett közlekedésnek, mert általa az ország, a kereskedelem és a mezőgazdaság egyaránt nyerni fog.

Ettől az egyetlen örvendetes körülménytől eltekintve azonban, sivár és kétségbeesítő képet mutatott a kereskedelmi költségvetés. A ki a tárgyalások folyamatát figyelemmel kísérte, annak velünk együtt arra a szomorú meggyőződésre kellett jutnia, hogy nincsen kereskedelmi politikánk vagy ha van is, úgy az a viszonyoknak éppenséggel nem megfelelő.

Az egész ország súlyos gazdasági bajokban szenved. Legjobban érzi ezt a kereskedelem. És ez természetes, mert hiszen az általános bajokon kívül el kell szenvednie a helytelen politikából eredő helytelen hatósági beavatkozás és az ellenfél támadásainak súlyos következményeit is. Már most kérjük vajjon mindezeknek nyoma volt-e a budget tárgyalásánál. Volt ott szó ipari szakoktatásról, szállószállításról és sok más egyébről, csak éppen a kereskedelem eminens érdekeivel nem foglalkozott egyetlen egy képviselő sem. Nagy reményeket fűzött a magyar kereskedelem Hegedüs Sándorhoz, Gyakorlati embernek tartották és még most is bizalomteljesen várja tőle helyzetének javítását. Sajnos, a mai napig mindezen reménykedésekből a kereskedelmi miniszter még egyet sem váltott be. Ellenkezőleg a vigécz-törvény, a tisztességtelen versenyről szóló törvény s a biztosítási törvényjavaslat szelleme nem árulja el a gyakorlati ember és a beavatott erő létezését és működését. Már pedig nem is annyira a törvény, mint inkább az uralkodó felfogás a fontos. Ennek hatása alatt a legszigorubb törvény enyhére változhat s a legenyhébb törvény elviselhetetlen terhet róhat az érdekelt tényezőkre. Annyi kétségtelen, hogy Hegedüs Sándor eddigi ténykedéseivel nem használta kereskedelmünknek. Borkereskedelmünk tönkretételét meg nem akadályozta, holott a vétkezőket sok hü-hó nélkül is elérhette volna a törvény keze s gabonakereskedelmünk is bátran elpusztulhatott volna, ha önerejéből igazát ki nem vivja. Ezek tehát azok a gondolatok, melyek a kereskedelmi tárca költségvetése alkalmával ismételtelen nyugtalanították a magyar kereskedő világot. A parlamentben ez kifejezésre nem juthatott, mert hiszen, sajnos, ottan kereskedelmünk méltóan képviselve nincsen. De ha már nem akadt szószólója az igazi jólét előmozdítójának, kérve-kérjük, ne feledkezzék meg róla egészen Hegedüs Sándor a kereskedelmi miniszter.

Új alapítások 1900-ban.

A „Központi Értesítő“ egyik legutóbbi számában összegezi az új alapításokat s ebben a tekintetben a szorult közgazdasági viszonyokhoz képest a helyzetet egészen kielégítőnek tartja. Új jelenlétesített e fajta pénzügyintézetek majdnem kivétel nélkül vidéki városokban és községekben helybeli szükségletek kielégítésére alapítottak. Számra nézve ugyan több iparvállalat keletkezett az 1900. évben, mint az előző két esztendőben, de az ezekben fektetett részvénytőke sokkal kisebb volt, valamint kisebb volt az egyéb részvényvállalatokba fektetett alaptőke is.

Hazai részvényvállalataink haladását és fejlődését legjobban azon körülmény mutatja, hogy a több vállalatnál történt részvénytőkeleszámítást a másoknál történt tőkeemelések lényegesen felülmúlták. Az 1900. évben 15 intézetnél történt összesen 5.728,220 korona tőkeleszámítás, illetve tőkeleirással szemben a tőkeemelés 46 intézetnél 41.763,700 korona volt, mely az előző év hasonló eredményével összehasonlítva, mikor 28 intézetnél 14.586,550 korona leírás és 66 intézetnél 36.539,820 korona emelés volt, határozott javulást és haladást mutat. Sok nem egészséges és gyenge vállalat kibukott, a meglevők pedig új erőt nyertek és izmosodtak.

A lefolyt év az eddiginél még nagyobb mérvben kedvezett a szövetkezeteknek, mely jelenség főképp az „Országos központi hitelszövetkezet“ működésének tulajdonítható. Az 1900. évben keletkezett 280 új hitelszövetkezet létesítette, a mely intézetek amannak tagjai is, mint ez az új intézet bejegyzett czégéből is kitünik. Az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ azonban nemcsak új hitelszövetkezetek alapításánál működik közre, hanem régebbi, már létező ily intézetek átalakításában is nagyobb tevékenységet fejt ki, az utóbbiak azonban a főntebb számban nem foglaltatnak.

Haladás mutatkozik az 1900. évben a helyi érdekű vasutak alapításánál is, amennyiben az ezekben fektetett tőke nagysága az előző évit felülmúlja.

Pénz- és hitelintézetek. Már létező és kevés kivétellel virágzó pénz- és hitelintézeteinkhez az 1900. évben alig járult egy-két új jelentősebb bank és takarékpénztár. Az új alapítások — egy kivételével — mind vidéken történtek és többnyire oly nagyobb hitelszövetkezetekből alakultak, melyek már jelentősebb törzsvagyon gyűjtöttek.

Ez évben is nemzetiségi vidéken több román bank keletkezett: ezek a „Hatiegana“ takaré- és hitelintézet részvénytársaság Hát-szegen, Hunyad vármegyében 200,000, a „Poporul“ takaré- és hitelintézet részvénytárs. Lugoson, Krassó-Szörény vármegyében 120,000 „Gloria“ kereskedelmi részvénytársaság Facsetben, Krassó-Szörény vármegyében 60,000, Prilipecki kereskedelmi részvénytársaság Prilipecczen Krassó-Szörény vármegyében 10,400, „Unirea“ takaré- és hitelintézet részvénytársaság Vaadon Brassó vármegyében 20,000 k. részvénytőkével stb.

Biztosító-intézet 1900. évben nálunk három keletkezett, még pedig egy bécsi életbiztosító-intézet budapesti fiókja, továbbá a Gazdák Biztosító szövetkezete Budapesten és a Magyarországi Gazdagylet mint szövetkezet Sopronban.

Az ipari vállalatoknál nagyon gyakori nálunk, talán a kívánatosnál gyakoribb, hogy még oly vállalatok is, melyek működéséhez különben nagyobb tőke nem kívántatik és a melyek ha mint magánvállalatok működnek, a siker és állandóság nagyobb kilátásával dolgozhatnak, részvényvállalati alapot fektetve létesítettek. Ennek oka egyrészt az, hogy kevés nálunk az oly magántőkepenzes, ki a kényelmes takarékkamat helyett a nagyobb, de nem oly biztosan jövedelmező vállalatba fektette pénzét, másrészt pedig az, hogy az alapítók az új vállalat részvényeinek csakhamar nyereséggel remélnék tudni, a mi azonban nem mindig sikerül. Különösen a vidéken kedvelt az az eljárás, [hogy helyi érdek szempontjából valódi vagy képzelt szükséglet képező alapításoknál a részvényvállalati alapot választják kiindulási pontul.

Helyi érdekű vasutálózathoz az 1900. évben is örvendetes haladást mutat. Erről tanuskodik az 1900. évben alakult ily részvényvállalatoknak nagy száma és az ezekben fektetett tőke nagysága. A jelentősebbekből felemlítjük a nagytapolcsány—bossány—trencsényi helyi érdekű vasut r. t. 5.538,000, a szigetvár—kaposvári helyi érdekű vasut r. t. 5.142,000, a békés—csanádi helyi érdekű vasut r. t. 5.680,000, a maros-ludas—besztercei helyi érdekű vasut r.-t. 5.329,200 korona alaptőkével. Ebben az évben alakult Budapesten az automobil fuvarozó részvénytársaság is, 600,000 korona alaptőkével.

A részvénytőkében előfordult mozgalomról a következőket emeljük ki:

Részvénytőkeemelés az 1900. évben 46 intézet és vállalatnál történt, még pedig némelyiknél a közönséges emelést jóval meghaladó összeggel. A legnagyobb tőkeemelés a rimamurány—salgótarjáni vasúti r. t.-nél történt, mely 12.000,000, továbbá a világitást és erőt szolgáltató telepek magyar központi társasága r. t.-nél, mely 2.800,000, a budapesti helyi érdekű vasutak r. t.-nél, mely 2.667,400, a Budapest villamos városi vasut r. t.-nél, mely 2.000,000, a magyar vasúti forgalmi r. t.-nél, mely szintén 2.000,000 koronával emelte részvénytőkéjét stb. Igaz ugyan, hogy több intézetnél az emelés a részvénytőkében beállott veszteség pótlására, másoknál pedig a hasonló vállalatokkal történt egyesülés, illetve részvénykicserélés végett történt, legtöbbször azonban — főképp pedig a kisebb intézeteknél — mégis az üzlet terjeszkedése és a bizalom emelése képezte a részvénytőke emelésének főokát.

A tökeleszállítás a különféle részvényvállalatoknál az 1900. évben a tavalyinál jóval kisebb volt, de még mindig elég jelentős összeget képvisel t. i. 5.728,220 koronát. A legnagyobb leírás a kőbányai királysórfőző r. t.-nál történt, hol 1.600,000, továbbá a győri szeszgyár és finomító r. t.-nál, hol 800,000, az első magyar varrógép- és kerékpár r. t.-nál, a budapesti szivattyú és gépgyár r. t.-nál és a Tendloff K. és Dittrich T. gépgyár r. t.-nál, hol 600,000—600,000 korona leírás történt a részvényekből. Szomorú, hogy a leírás, kevés kivétellel, majdnem minden iparvállalatoknál történt.

Gazdasági viszonyaink szempontjából azt a tényt akarjuk még e helyen felemlíteni, hogy az 1900. évben hazánk különböző vidékein, főképp pedig Temes-, Baranya-, Torontál- és Tolna-, Győr-, Bács-Bodrog-, Veszprém-, végre Mosony-, Zala-, Zólyom-, Abauj-Torna- és Vas-vármegyékben, összesen 85 új szövetkezet keletkezett, melyek főfeladatát egyesült erővel és szövetkezeti uton a tejtermelés emelése és a tejtermékek jóval magasabb értékesítése képezi. A mozgalom a fogyasztási szövetkezetek alapításában az 1900. évben is folytatott és szintén nagyon élénk volt. Az összes ez évben eltehető lett új szövetkezetek száma 135 volt, melyek az ország minden részére és vidékére eloszlottak és majdnem kivétel nélkül kis- és nagyközségekben létesítettek. Végre keletkezett még az 1900. évben 13 termelő és értékesítő szövetkezet, a legkülönbözőbb cikkek értékesítésére, beszerzésére és eladására. A törekvések jelzésére felemlítjük a keresztény ruhaszövetkezetet Budapesten, Makó és vidéke hagyama és zöldségtermelők szövetkezetét Makón, Csanád vármegyében, a községi önszegélyző pénzszövetkezetét, Kőszegen Vas vármegyében, a török-szent-miklósi gabonaértékesítő szövetkezetet Török-Szent-Miklóson, Nagykun-Szolnok vármegyében, a szatmárvidéki vásárló szövetkezetet Szatmár-Németiben, Szatmár vármegyében, a cipész kisiparosok országos termelő, anyagbeszerző és elárúsító szövetkezetét Budapesten stb.

Közgyűlések és mérlegek.

A pesti magyar kereskedelmi bank igazgatósága január 25-én ülést tartott, melyben bemutatták és jóváhagyták az 1900. évi zárszámadatokat. A mérleg 8.540,789 k. 58 fillérnyi bruttonyereséget mutat a múlt évi 8.685,497 korona 54 fillérről szemben és a 2.068,954 k. 89 fillért tevő terhek, üzleti költségek és leírások levonása után (a megelőző évben ezek 1.913,020 k. 88 fillért tettek) a tiszta nyereség 6.471,834 k. 69 fillérré rug, azaz a részvénytőke 21,57%-ára (az 1899. év tiszta nyeresége 6.772,475 k. 66 fillér volt, a részvénytőke 22,57%-a). Kitűnik ebből, hogy a kereskedelmi bank tiszta nyeresége az idén mérsékelt visszaesést szenvedett, mely főleg három körülményre vezethető vissza. Első sorban a lefolyt év kamatviszonyai az 1899-iki évhez hasonlítva lényegesen kedvezőtlenebbek voltak, a minek következtében a banknak igen jelentékeny mobil pénzeszközök nem lehetett oly előnyös feltételek mellett elhelyezni, mint a megelőző évben. A bank továbbá az árfolyamok csökkenése folytán befektetési értékei, ugymint magyar járadékok és más állami értékek, melyeket nagyobb mennyiségben alapjai számára és üzletének természeténél fogva készletben tartani kénytelen, ezenfelül a fővárosi kölcsönben való konzorciális részesedésén veszteséget szenvedett, mely a végeredményt természetesen szintén befolyásolja, végül pedig nagyobb leírások és tartalékhelyezések váltak szükségessé. Nagyobb ügyletek közül a jelen eredményben kizárólag az egyesült villamosági részvénytársaság részvényeinek emissziójából származó nyereség van elszámolva. Ezenkívül csak néhány kisebb művelet szerepel a zárszámadásban. Az igazgatóság a közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy az osztalékot részvényenként 140 koronában, azaz 4,200,000 korona fordítassék, ezenfelül úgy mint a megelőző években 800,000 korona fordítassék a rendkívüli tartalékalap gyarapítására, a fennmaradó 770,512 k. 42 fill. pedig új számlára vitessék elő. A javasolt javadalmazás által a bank összes tartalékai a nyugdíjalapot figyelembe nem véve 25.600,000 koronára fognak emelkedni. Amint ezen előterjesztésből kitűnik, az igazgatóság az osztalékot 140 kor. helyett könnyen 150 koronával is javasolhatná, azonban az igazgatóság egyelőre az eddigi tartalékolási rendszer fenntartását helyesebbnek véli és mivelhogy súlyt fektet arra, hogy a bank osztaléka mindenkor kizárólag az illető üzletév folyó banküzletének és jelzálogüzletének eredményéből képeztesse és tekintettel továbbá az ország jelenlegi gazdasági viszonyaira, arra határozta el magát, hogy a közgyűlésnek az osztaléknak 140 koronában való megállapítását hozza javaslatba. A közgyűlés folyó évi február 9-ére hivatott egybe.

Az egyesült fővárosi takarékpénztár 1900. évi mérleg számlája a következő: Vagyon: Pénztári készlet 2.098,599 k. 93 f., jelzálog kölcsönök készpénzben 15.209,883 k. 84 f., jelzálog kölcsönök 4¹/₂%-os záloglevelekben 101.657,544 k. 55 f., jelzálog kölcsönök 4⁰/₁₀-os záloglevelekben 13.975,747 k. 69 f., intézeti záloglevelek törlesztési számlája 308,107 k. 76 f. Összesen 115.941,400 k., előlegek értékpapirokra 13.598,679 k. 22 f., leszámitolt váltók 29.157,186 k. 86 f., hitelegyleti váltók 5.848,065 k., értékpapírok jegyzék szerint 12.476,552 k., záloglevél biztosítási alap értékpapírai jegyzék szerint 5.896,025 k. 35 f., intézeti nyugdíjalap értékpapírai jegyzék szerint 706,863 k. 39 f., hitelegyletünk nyeresémi utáni osztályrész 1900. évre 91,020 k. 35 f., intézeti házak 2.156,950 k. 12 f., különféle adások 5.471,262 k. 15 f. Teher: Alaptőke 9.000,000 k., rendes tartalékalap 11.077,818 k. 36 f., külön tartalékalap árfolyamveszteségek

fedezésére 550,000 k. 47 f. osztalék tartalékalap 400,000 k., hitelegyleti tartalékalap 547,329 k. 76 f., hitelegyleti biztosítási alap 403,170 k., intézeti nyugdíjalap 706,863 k. 39 f., betétek 60.572,645 k. 70 f., forgalomban levő 4¹/₂% frt-é. záloglevelek 101.383,000 k., forgalomban levő 4¹/₂% k. é. záloglevelek 550,800 k., forgalomban levő 4⁰/₁₀ k. é. záloglevelek 14.007,600 k., kisorsolt 4¹/₂%-os záloglevelek 875,800 k., kisorsolt 4⁰/₁₀-os záloglevelek 84,000 k. intézeti záloglevelek törlesztési alapja 308,107 k. 76 f., fel nem vett osztalékok 4676 k. beváltatlan záloglevél szelvények 80,737 k. 50 f., átmeneti kamatok 2.277,521 k. 34 f., hátralékos tőkekamat-adó 121,995 k. 88 f., leszámitolt jelzálog-kölcsönökből még nem folyósított összegek 645,562 k. 72 f., különféle hitelezők 2.313,885 k. 40 f., nyereség-egyenleg 2.740,963 k. 93 f.

Az osztrák-magyar bank 1900. évi zárszámadását a következőkben ismertethetjük: 1900-ban 13 mellékhely alakított át fiókintézeté. A bank működése 1900. végén 205 bankpiacra terjedt ki. A bank összes műveletei ez évben kitétek 6,092,673,553 k.-t. (- 66.494,581 k.), a pénztári forgalom 54,423,931,283 k. (+ 3,743,075,442 k.). Ebből Bécsre esik 28,317,791,000 k., Budapestre 14,945,778,000 k., Debreczenre 388,316,000 k., Temesvárra 308,588,000 k., Zágrábra 301,653,000 k., Aradra 250,023,000 k., Kolozsvárra 215,758,000 k., Pécsre 163,053,000 k., Pozsonyra 180,802,000 k., Nagyváradra 154,953,000 k., Eszékre 146,554,000 k., Szabadkára 144,449,000 k., Szegedre 144,240,000 k., Miskolcra 134,413,000 k., Kassára 132,262,000 k., Győrre 131,277,000 k., Nagyberekre 128,412,000 k., Nagy-Kanizsára 122,653,000 k., Sopronra 105,119,000 k., Brassóra 96,138,000 k., Fiumére 22,760,000 k., Tarnopolra 77,778,000 k., Nagyszombatra 55,228,000 k., Szatmárra 53,512,000 k., Kecskemétre 32,912,000 k., Máramaroszigetre 32,382,000 k., Szombathelyre 16,022,000 k., Ujvidékre 14,473,000 k., Kaposvárra 11,568,000 k., Besztercebányára 9,795,000 k., Szolnokra 9,576,000 k., Varadra 2,438,000 k. A bank érckészlete 1,218,099,804 k. (+ 199,742,459 k.). A magyar kormány számlakövetelése aranyban: 73,654,223 k. (+ 199,742,459 k.). A magyar kormány 73,518,940 k. A bank pénztárában levő államjegyek az év végével kitétek 69,115,260 k.-t. (+ 49,190,980 k.). A bankjegyforgalom kitétt 1,494,023,320 k.-t. (+ 36,059,780 k.). Váltók, közraktári zálogjegyek- és értékpapírokban leszámitoltatott 1900. végével Bécsben 50,441 darab (138,544,011 k.), az osztrák fiókintézeteknél 72,970 drb (146,524,212 k.), Budapesten 40,094 drb (100,400,091 k.), vagyis 22⁰/₁₀, a magyar fiókintézetnél 78,952 drb (70,032,802 k.) vagyis 15⁰/₁₀. Az osztrák-magyar bank összes leszámitolása 1900-ban legmagasabb állását október 31-én érte el 466,349,000 koronával, legalacsonyabb állását pedig márczius 23-án érte el 237,809,000 k.-val, átlagos állása volt 344,861,000 k. A kézi-zálogra künn levő kölcsönök 1900. december 31-én kitétek Bécsben 25,135,900 k.-t. (- 6,634,700 k.), az osztrák fiókintézeteknél 26,335,860 koronát (+ 2,038,320 k.), Budapesten 5,209,000 k. (- 5,313,360 k.), a magyar fiókintézeteknél 10,461,520 k. (+ 627,980 k.). Az 1900. évben nyújtott kölcsönök összege tett, még pedig: Bécsben 143,637,480 k.-t., az osztrák fiókintézeteknél 103,727,010 k.-t., Budapesten 18,474,630 k.-t., a magyar fiókintézeteknél 53,867,350 k.-t. Kölcsönökből visszafizetett, még pedig: Bécsben 150,272,180 k., az osztrák fiókintézeteknél 101,688,690 k., Budapesten 23,787,990 k., a magyar fiókintézeteknél 53,039,370 k. Bizományi beszedés végett benyújtott: Bécsben 132,758 drb (226,770,390 k.), Budapesten 10,994 drb (5,703,487 k.), a magyar fiókintézeteknél 7695 drb (6,534,518 k.). A bank kezelésében és őrzésében volt 1900. december 31-én összesen: Bécsben 138,193 letét (1,531,687,445 k.), Budapesten 7113 letét (39,275,351 k.). A jelzálog hiteltulajdonosok 498 kölcsön 23,535,400 k.-val, engedélyezett 165 kölcsön 6,797,000 k.-val. E kölcsönökből a magyar korona országaira esik 134 kölcsön 4,984,000 k.-val. A nyugdíjalap 1900. december 31-én kitétt 10,779,375 k.-t., az épületek és szerelvények könyvszerinti értéke 17,736,195 k.-t. Az 1900. évi jövedelmek kitétek 26,713,906 k.-t., az 1900. évi költségek 10,205,845 k.-t., a tiszta évi jövedelem 16,508,061 k. Az 1900. évi osztalék kitesz részvényenként 79 k. 70 fillért, a részvénytőke 5,693 százalékat a befizetett 210 millió korona részvénytőke után. 1899-ben az akkori 180 millió korona részvénytőke után 102 korona volt az osztalék, a mi 8⁵ százaléknak felelt meg.

A hazai bank részvénytársaság január 30-án teszi közzé az 1900.

évre vonatkozó következő zárszámadatokat. Mérleg-számla. Vagyon: Pénztári készlet 765,882,95 korona. Váltótárca: leszámitolt és külföldi váltók 15,986,848,03 korona. Értékpapirtárca 1.146,769,85 korona. Befizetések vállalatokba és szindikátusokba 4.212,490,10 korona. Adóssok: folyó számlában (fedezett) 12,694,301,50 kor. szerződéses határidőre kötött ügyletekben (fedezett) 23,235,998,36 kor., bankári követelésekben 527,169,46 kor., összesen 36,457,469,32 korona. Váltóüzlet 523,739,84 korona, Letári berendezés: korábbi beszerzések 94,403,38 korona, eddigi leírások 79,403,38 korona, folyó évi beszerzések 1510— korona, összesen 16,510— korona. Átmeneti tételek 766,574,39 korona. Összesen 59,876,284,48 korona.

Teher: Részvénytőke 10,000,000— korona. Tartalékalap 1,200,000— korona, Nyugdíjalap 176,585,82 korona. Forgalomban lévő saját elfogadványok 4,800,000— korona. Hitelezők: betétek pénztárjegyekre és ckeckszámlákra 15,992,309,86 korona szerződéses határidőre szóló ügyletekre lekötött tőkék 22,877,494— korona, különféle folyó számlai hitelezők 3,880,417,52 korona, összesen 42,750,221,38 korona. Fel nem vett osztalékok 540— korona. Nyereség-egyenleg 948,937,28 korona. Összesen 59,876,284,48 korona.

Nyereség és veszteség-számla. Tartozik: Ügyvivő, igazgatóság, tisztviselők és szolgák fizetése 211,096,77 korona. Költségek 166,918,58 korona. Adó 123,249,78 korona. Leírások 23,282,93 korona. Nyereség: múlt évi nyereség-elővitel 117,860,80 korona, folyó évi tiszta jövedelem 831,072,48 korona, összesen 948,937,28 korona. Összesen 1,473,485,34 korona.

Követel: Nyereség-elővitel 1899. évről 117,860,80 korona. Kamatjövedelem: adómentes 418,309,57 korona, adóköteles a tőkekamatadó levonása után 540,397,29 korona, összesen 958,706,86 korona. Jutalékok és szindikátusi jövedelmek 292,271,92 korona. Nyereség idegen értékeken 31,135,37 korona. Nyereség értékpapírokon 48,138,12 korona. Nyereség a váltóüzletből — a befektetett tőke kamatai és az üzleti költségek levonása után 24,918,27 korona. Összesen 1,473,485,34 korona.

Fent közzétett mérleg adatai szerint rendelkezésre álló nyereség összege 948,937,28 korona, mely összeg az alaptőkére 9,489⁰/₁₀-ának felelt meg. Az igazgatóság fenti mérlegre vonatkozólag a február hó 16-án egybehívott közgyűléshez intézett jelentésben kiemeli, hogy fenti mérleg felállításánál az Egyesült építő és ipar r.-t.-nál vállalt részesedés után az egész évre járó kamatok és jutalékok összege figyelmen kívül hagyott, s hogy a gróf Andrassy Géza-féle vasmitvek eladásából előállott és realizált nyereség teljes összegében a

még el nem számolt nyereségek számlájára elővezettetett. A közgyűlés indítványozni fogja, hogy a szelvény, úgy mint a multban 12 koronával beváltassék és a leltári berendezés hátralékos értékének leírása mellett a tartalékalap 100,000 koronával, a nyugdíjalap pedig 20,000 koronával javadalmazassék.

A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület január 22-én tette közzé mult évi mérlegét, amely a tavalyi üzleti tevékenység szép eredményeinek méltó folytatása. A mérleg a következő: Tartozik: Készpénz-készlet 3.064,113.03 k. Egyesületi házak: IV. ker. egyetem-utca 746,000 k. V. ker. Dorottya-utca 706,000 k. VI. ker. Andrassy-utca 1.325,000 k. VII. Erzsébet-körút 1.240,000 k. VII. csömöri-utca 660,000 k. VIII. ker. muzeum-körút 460,000 k. II. ker. fő-utca 220,000 k. Leszámított váltók a tárczában 60.363,452.09 k. Nyilvántartott váltók jelzálogos fedezet mellett 26.113.157.37 k. Előlegek érték-hitelt váltók jelzálogos fedezet mellett 26.113.157.37 k. Előlegek érték-papírokra 14.119,010.70 k. Kölcsönök ingatlanokra készpénzben 14.418,655.08 k. Kölcsönök ingatlanokra záloglevelekben 81.010.566.25 k. Kölcsönök közhasznú művekre 9,854,148.87 k. Kölcsönök törvényhatóságok és községeknek 111.790,701.49 k. Kölcsönök m. kir. kincstárnak (eladott államjavak vételárának leszámítására) 3.718,843.87 k. Kölcsönök államilag biztosított kötvényekre 3.081,328.75 k. Adósok Kölcsönök államilag biztosított kötvényekre 3.081,328.75 k. Adósok folyó-számlán 57.420,400.61 k. Az egyesület tulajdonába végrehajtás útján jutott ingatlanok 906,177.43 k. Értékpapírok és azok december 31-ig járó kamatai 57,593,641.46 k. A záloglevelek biztosítására rendelt külön alap értékpapírai 6,080,380 k. 4^o/o-os biztosítására rendelt külön alap értékpapírai 6,080,380 k. 4^o/o-os egyesületi kor. záloglevelek készlete az 1900. december 31-iki árfolyam szerint 4,773,644 k. 4^o/o-os egyesületi kam. kötvények készlete az 1900. december 31-iki árfolyam szerint 1,531,178.25 k. Idegen pénztárjegyek és azok decz. 31-ig járó kamatai 3,066,000 k. Egyleti nyugdíj-alap értékpapírai 1,585,887 k. Menház-alap értékpapírai 401,265 k. Honvéd-alap értékpapírai 19,980 k. Összesen 481,231,719.26 korona. Követel: Alaptőke 10,000,000 k. Tartalékok: Rendes tartaléktőke 13,035,522.52 k. Külön tartalék-alap 18,034,679.37 k. Egyleti nyugdíjalap 1,596,339.25 k. Betétek könyvecskékre 241,499,155.82 k. Kibocsátott 4^o/o kor. záloglevelek 60,092,600 k. Kibocsátott 4^o/o kam. kötvények 62,569,600 k. Kibocsátott 4^{1/2}/o kor. kam. kötvények 31,314,200 k. Kisorsolt, de még forgalomban levő 4^o/o kor. záloglevelek 341,400 k. Kisorsolt, de még forgalomban levő 4^{1/2}/o kor. kam. kötvények 383,400 k. Kisorsolt, de még forgalomban levő 4^{1/2}/o kor. kam. kötvények 36,800 k. Kisorsolt, de még forgalomban levő 4^{1/2}/o kor. kam. kötvények 99,800 k. Kam. kötvények és záloglevelek fel nem vett szelvényei 60,799 k. Egyesületi részvények fel nem vett szelvényei 1700 k. Alapítványok: Fáy András-alapítvány 72,000 k. Menház-alapítvány 41,430.94 k. Honvéd-alapítvány 20,880.54 k. Pesti főreáltanodai egy. ösztöndíj-alapítvány 4200 k. 1901-ben fizetendő 1900-ra eső adó és illetékek részlete 798,227.73 k. Egyesületi házakra 1901-re befolyt lakbér 23,229.56 k. 1901-re előre bevett és viszont 1900-ra utólagosan esedékes kamatok különbözete 3,129,676.98 k. Tiszta jövedelem 5,347,040.76 k. Összesen 481,231,719.26 korona.

Az első magyar iparbank január 24-én tette közzé 1900. december hó 31-én lezárt vagyonmérlegét, amely a következő: Vagyon: Pénztárkészlet 781,597 k. 91 f.; váltótárca: Bankszerű váltók 8,752,872 k. 20 f.; hitelegyleti váltók 1,203,415 k., összesen 9,956,287 k. 20 f. Kölcsönök értékpapírokra 2,455,797 k. 62 f., jelzálogköcsön 40,692 k. 70 f., pénzváltó üzlet 1,223,475 k. 14 f., értékpapírok 98,800 k., adósok 1,430,371 k. 47 f., letétemények 146,180 k., főösszeg 16,133,202 k. 04 f. Teher: Részvénytőke 4,000,200 k., tartalékalap 830,000 k., takarékpénztári betétek és azok kamatai 6,883,628 k. 08 f., pénztárjegyek 114,000 k., összesen 6,997,628 k. 08 f. A személyi hiteltulajdonosok biztosítéki alapja 91,329 kor. 61 f., tartalékalapja 87,210 k. 95 f., összesen 178,540 kor. 56 f., nyugdíjalap 247,636 kor. 53 fillér, fel nem vett osztalék 2374 k., előre felvett kamatok 90,878 k. 87 f., hitelezők 3,281,671 k. 37 f., letétemények 146,180 k., nyereségáthozat 1899. évről 33,547 k. 56 f., tiszta nyereség 1900. évben 324,545 k. 07 f., összesen 358,092 k. 63 f., főösszeg 16,133,202 k. 04 f. Az igazgatóság a közgyűlésnek 20 korona osztalék kifizetését fogja javasolni.

A m. kir. szab. osztályosorsjáték részvénytársaság január 23-án tartotta meg III. rendes közgyűlését Lónyay Albert elnöke alatt 18 részvényes jelenlétében, a kik összesen 5034 drb részvényt helyeztek letétbe. Az előterjesztett mérleg és az 1900. évre szóló üzleti jelentés jóváhagyatván, elhatározták, hogy részvényenként 93 koronányi osztalékot fizetnek, amely már e hó 24-étől kezdve kifizetésre kerül. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadták a felmentést és ezután az igazgatóság tagjaivá 5 évre egyhangulag megválasztották: Herrenschmidt Alfréd, Kirchheim J., Lilienfeld Róbert, Lónyay Albert, Schaller József, Scheidecker Leó, Schwarzschild Bertram, Stein Armin és Tolnay Lajos. A felügyelő bizottság eddigi tagjait egyhangulag újból megválasztották. Egy részvényesnek a folyó üzletmenetre vonatkozó kérdésére az igazgatóság nevében kijelentették, hogy a VIII. sorsjátékra való aláírások épp úgy, mint az előbbi sorsjátékoknál, tuljegyessel végződtek és hogy az ez évi május havában kezdődő VIII. sorsjátéknak mind a százezer sorsjegye a főgyűjtők körében szilárd elhelyezést talált. A közgyűlés a folyó üzletnek e kedvező menetéről szóló jelentést meglelégedéssel vette tudomásul.

A Concordia gőzmalom-részvénytársaság január 15-én rendkívüli közgyűlést tartott Csányi Agost elnöke alatt. Az igazgatósági jelentés főlegliti, hogy a malomiparnak általánosan ismert helyzete,

a buza- és lisztárak folytonos hanyatló konjunkturája az utóbbi két év alatt a vállalatra nagy veszteséggel jártak. A budapesti malomiparnak tervbe vett egyesülése, melytől a malomipar egészséges fejlődése függött, nem jött létre. Az utolsó félévben malomhitele is gyöngült, a mi a buzakészlet beszerzése körül nagy hátránnyal járt. A buza és liszt folytonosan hanyatló irányzata és a remény, melytől a vállalat szanalását várták, cserben hagyta, elhatározták, hogy a malom még megmaradó részét megmentvén, új tőkét szereznek be. A rosszabodott gazdasági viszonyok megnehezítették a célba vett feladatot, mignem Deutsch Ignác és fia cég vezetésével egy konzorcium alakult, mely a tőkét rendelkezésre bocsájtotta. A malom könyvbéli értékét 1,400,000 koronára kell leszállítani, a mi részvényenként 220 korona értékesítést jelent. A közgyűlés elhatározta a vállalat további fennállását. Az igazgatóság indítványozza, hogy a forgalomban levő 825 darab 800 korona névértékű elsőbbségi részvény bevonassék. A részvénytőke elsőbbbségi részvény forgalomban levő 2300 darab 800 korona névértékű törzsrészvénynek darabonként 100 koronára való lebélyegzése által történik. Miután az elsőbbségi részvények bevonása és a törzsrészvények lebélyegzése által a részvénytőke 230,000 koronára leszállítatik, az igazgatóság indítványozza, hogy a részvénytőke 8850 drb 200 korona névértékű részvény kibocsátása által 2 millió koronára felemeltessek. A közgyűlés a jelentést elfogadta és a választásokat ejtette meg. Igazgatósági tagok lettek: Csányi Agoston, hatvani Deutsch Károly, dr. Kelemen Gyula, Strasser Sándor és Schrecker Izidor.

A Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság 1900. évi mérlege 453,222 korona nyereséggel záródik. Tavaly 452,846 korona volt a nyereség. Az igazgatóság ez év február 5-re egybehívott közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy a megállapított 453,222 kor. nyeresémből az alapszabályszerű illetek levonása után 300,000 korona, azaz részvényenként 12 korona (6 százalékos) osztalékra fordíttassék, 60,000 korona tartalékba helyeztessék, 6000 korona a nyugdíjalapra fordíttassék, 17,369 korona pedig új számlára vitessék elő. — A mérleg így záródik:

Vagyon: pénztár 402,625, váltótárca 4,492,237, hitelegyleti váltók 823,166, saját értékpapírok 1,068,723, záloglevél biztosítási alap 3,085,830, értékpapir-előlegek 2,443,948, jelzálog-kölcsönök 17,238,004, bankok és bankárok 230,862, jelzálogilag bizt. kölcsönök 139,568, óvadék-kölcsönök 304,012, adósok 1,525,838 kor. — Teher: részvénytőke 5,000,000 tartalékalap 550,000, árfolyamkülönbözeti tartalékalap 20,000, hitelegyleti tartalékalap 776, hitelegyleti biztosítéki alap 63,655, nyugdíjalap 27,518, betétek takarékkönyvekre 3,578,082, betét folyószámlákra 3,403,287, pénztárjegyek 3000, be nem váltott részvénytőke 504, átmeneti váltókamat 58,403, átmeneti jelzálogkamat 17,237,400, átmeneti váltókamat 58,403, átmeneti jelzálogkamat 176,518, jelzálogköcsönökből visszatartott összegek 65,616, beváltandó záloglevél-szelvények 326,595, hitelezők 790,237, tiszta nyereség 453,222 korona. Összesen 31,754,818 korona.

Nyereség- és veszteségszámla. Tartozik: kifizetett és tőkésített kamatok: takarékkönyvekre 133,654, folyószámlákra 133,692, pénztárjegyekre 103, tőkekamatadó 26,742, adók 48,617, költségek 62,039, tisztviselői fizetések 85,896, saját értékpapírok árcsökkenése 27,544, felügyelő-bizottság díjazása 5600, leírások leltárból 4000, leírások kétes követelésekből 32,049, tiszta nyereség 453,222 korona: Követel: áthozat 1899. évről 16,642, bevett kamatok: váltók után 440,053, adómentes értékpapírok után 212,941, értékpapir-előlegek után 126,881, egyéb üzletek után 25,344 jutalékok és különféle bevételek 69,627, nyereség a záloglevél-üzleten 121,671 korona. Összesen 1,013,163 korona.

A budapest-kőbányai sertésszállás-birtokosok szövetkezete január 24-én tartotta a közgyűlést ifj. Rauchbauer Károly elnöklése mellett. Az igazgatóság bejelentette, hogy 511 vagon és 14,345 fuvar trágyát vettek át; mindezt az összes trágyáért, amely 1866 vagonra való volt, 47,981 korona 19 fillért vettek be. A mult évi 4426 korona 04 fillér költség levonása után 13,555 korona 15 fillér marad, mint fuvarbér, a szövetkezeti tagok részére. Javasolja az igazgatóság, hogy a fuvarbér felét: 21,777 korona 57 fillért, fizessék ki holnapról kezdve, a másik felét pedig akkor, a mikor ezt az elnökség javasolni fogja. A közgyűlés ezt az előterjesztést elfogadta s a fölmentvényt megadta és a felügyelő bizottságot újból megválasztotta. — Ugyancsak január 24-én tartotta meg közgyűlést a kőbányai zsiradék- és szappangyár szövetkezet, szintén ifj. Rauchbauer Károly elnöklése mellett. A szövetkezetnek 9860 korona 29 fillér nyeresége van, amelyből 8240 korona osztalékot fizetnek ki a holnapi naptól fogva, 1620 korona 9 fillért pedig a jövő évi számlára visznek át. A jelentés tudomásul vétele után a fölmentvényt megadták.

A Rémi-szálló részvénytársaság felszámolása. A Rémi-szálló részvénytársaság január 26-án rendkívüli közgyűlést tartott. Az igazgatóság jelentésében főlegliti, hogy az összeállított mérleg 141,473 korona 69 fillér veszteséggel zárul. Ezt a veszteséget a jelentés a rossz üzletmenettel okolja meg, és azzal, hogy már kezdettől fogva nem volt meg a kellő forgalmi tőke. A legfőbb hitelező a Rémi-féle csödtőmeg, amely csak házbér címén 55,170 koronát követel, adóvisszatérítés címén pedig 19,050 koronát. Tekintve azt, hogy ilyen körülmények között a helyzett javulására a jövőre nézve sincsen kilátás, az igazgatóság a fől számolást hozza javaslatba. Az igazgatóság Reichfeld Izor részvényes indítványára elhatározta, hogy a fől számolás módjait egy legközelebb egybehívandó rendkívüli közgyűlés állapítsa meg és akkor válasszák meg a fől számolókat is. Ezután elfogadták a mérleget, megadták a fölmentvényt.

A Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár múlt évi mérlege 202,712 korona tiszta nyereséggel záródik, a tavalyi 178,824 koronával szemben. A váltótárca 3.579,840 koronáról 3.959,113 koronára emelkedett, előleg értékpapírokra 562,870 koronáról 533,613 koronára apadt, az adósok 125,144 koronáról 138,300 koronára és a betétek 2.161,312 koronáról 2.516,774 koronára emelkedtek.

Új népbank az Erzsébetvárosban. Az „Erzsébetvárosi népbank mint szövetkezet” január 30-án tartotta alakuló közgyűlését. Az igazgatóság tagjai lettek: Szűsz István gyógyszerész, Schwarz Jenő építész, Dittrich Nándor vállalkozó, bánya tulajdonos, Goldberg Zsigmond gyáros, Lippert Lajos vendéglős, Grünfeld Miksa és Singer Mór gyárosok.

A magyar villamossági részvénytársulat az 1900. évre szóló mérlegét megállapította és az igazgatóság egyben elhatározta, hogy a legközelebbre egybehivandó közgyűlésnek oly értelmű előterjesztést fog tenni, hogy az esedékes szelvény darabonként 15 koronával, azaz 7 $\frac{1}{2}$ %-al váltassék be és hogy 94,119 korona 42 fillér új számlára vitessék át.

A magyar dohánykereskedelmi részvénytársaság január 24-én tartott VIII. rendes közgyűlésén elhatározta, hogy a magyar királyi kincstárnak járó nyereségrész levonása után 10 százalékos osztalékot ad részvényeseinek.

A Budai hegypálya részvénytársaság nyeresége 22,097 korona a tavalyi 22,930 koronával szemben. Az osztalék a részvényekre 18 korona (tavaly 19), az élvezeti jegyek után 6 korona (tavaly 7) lesz.

Az Erzsébet gőzmalom-társaság igazgatóságának határoza a következőben a társaság ezidei közgyűlésének javasolni fogják, hogy az elért nyeresémből a törlesztési alap 240,000 koronával javadalmaztassék és hogy további 50,000 koronának a tartalékalaphoz való csatolása után az esedékes szelvény darabonként 24 koronával beváltassék.

Az Alagut közgyűlése. A „Budapesti Alagut-társulat” január 27-én tartotta közgyűlését, a melyen határozatba ment, hogy az e hó 31-én esedékes részvénytulajdonosokat 15 koronával, az élvezeti jegyeket, illetőleg azok szelvényeit 4 kor. 50 fillérrel váltják be. Végre kisorsoltak 230 darab részvényt.

Somorjai első takarékpénztár: Részvénytőke 60,000 korona, tartalékalapok 100,340 korona, nyugdíjalap 33,933 korona, betétek 1,249,974,42 korona, váltótárca 6,47,644,71 korona, ebből visszleszámítolva 277,003. Összes vagyon 1,797,470 korona 07 fillér. Tiszta nyereség 9548,55. Az osztalék részvényenként 8 korona.

Alherti-irsai takarékpénztár részvénytársaság: alaptőke 100,000, tartalékalap 54,572, betétek 424,645, váltótárca 438,695, ebből visszleszámítolva 318,364, jelz. váltókölcsön 301,990, összes 946,097, nyereség 24,444 korona.

Bazin-modor-szt.-györgyi takarékpénztár: részvénytőke 50,000, tartalék 45,093, betétek 957,005, nyugdíjalap 5275, váltók 332,300, jelzalog-kölcsönök 409,848, értékpapírok 205,566, ingatlan 49,832, más intézeteknél 40,000, összes vagyon 1,093,094, nyereség 17,853, osztalék 11 korona.

Beregszászi hitelintézet: részvénytőke 420,000, tartaléktőke 234,358, nyugdíjalap 50,939, betétek 2,189,831, váltók 3,355,332, ebből visszleszámítolva 836,677, ingatlanok 401,024, értékpapírok 66,300, összes vagyon 3,119,083, nyereség 89,000 korona.

Budakeszi takarékpénztár részvény-társaság: alaptőke 100,000, tartalékalap 411,034, betétek 782,139, váltók 692,041, ebből visszleszámítolva 55,410, jelzalog-kölcsönök 283,463, összes vagyon 1,016,666, nyereség 23,354 korona.

Első nagy-kikindai takarékpénztár: részvénytőke 200,000, tartalékok 310,000, betétek 978,921, váltók 1,401,174, ebből visszleszámítolva 201,440, jelzalog-kölcsönök 198,133, értékpapírok 122,993, ingatlan 59,000, összes vagyon 1,658,769, tiszta nyereség 40,968 korona, osztalék 17 $\frac{1}{2}$ %.

Első pancsovai előlegező-egylet mint szövetkezet: IV. kör vagyon 264,877, V. kör vagyon 14,763, tartalékok 105,736, betétek 793,439, váltótárca 1,002,937, ebből visszleszámítolva 134,718, értékpapírok 74,340, ingatlanok 41,465, összes vagyon 1,871,220, nyereség 33,756 korona.

Ercsi és vidéke takarékpénztár: alaptőke 100,000, tartalékok 51,734, nyugdíjalap 5466, betétek 317,887, váltókölcsönök 461,631, ebből visszleszámítolva 103,286, jelzalog-kölcsönök 69,667, ingatlan 222,277, erre amortizációs kölcsön 159,806, összes vagyon 788,155, nyereség 15,874 korona.

Erdélyrészi magyar jelzáloghitelbank részvény-társaság: részvénytőke 800,000, tartalékok 170,920, nyugdíjalap 13,712, kibocsátott záloglevelek 4,803,000, betétek 90,319, jelzálogszámla 5,103,854, záloglevél-készlet 893,620, váltók 244,065, összes vagyon 7,033,467, nyereség 96,476 korona.

Kecskeméti leszámítoló- és pénzváltóbank részvény-társaság: alaptőke 600,000, tartalékok 429,204, betétek 1,035,851, váltótárca 2,304,275, ebből visszleszámítolva 889,371, jelzalog-kölcsönök 367,252, összes vagyon 3,093,854, nyereség 104,143 korona, osztalék 26 korona = 13%.

Mező-Bánd és vidéke takarékpénztár részvény-társaság: részvénytőke 50,000, tartalékalap 3526, betétek 22,170, váltók 222,231, ebből visszleszámítolva 152,132, összes vagyon 234,887, nyereség 4079 korona, osztalék 5 korona = 5%.

Nagy-teremiai takarékpénztár: részvénytőke 120,000, tartalékalap 6211, betétek 148,939, váltók 238,429, ebből visszleszámítolva 69,314, ke-ményitőgyár üzemtőkével együtt 80,178, összes vagyon 351,086, veszteség 264 korona.

Rákospalotai takarékpénztár részvény-társaság: alaptőke 60,000, tartalékalap 3800, váltók 148,271, ebből visszleszámítolva 48,894, összes vagyon 165,659, nyereség 3226 korona.

Törökbalinti takarékpénztár részvény-társaság: részvénytőke 50,000, tartalékalap 1342, betétek 173,016, váltótárca 80,021, ebből visszleszámítolva 19,760, kötvénykölcsönök 170,817, összes vagyon 253,477, nyereség 6398 korona, osztalék 5 korona.

Újpestvidéki takarékpénztár részvény-társaság: alaptőke 300,000, tartalékok 33,000, betétek 500,371, váltók 1,280,467, ebből visszleszámítolva 637,717, ingatlanok 52,472, zálogosztály 142,982, összes vagyon 1,483,461, nyereség 3427 korona.

Zentai általános takarékpénztár: alaptőke 360,000, tartalékalap 138,017, nyugdíjalap 48,237, betétek 1,042,175, váltók 1,573,376, ebből visszleszámítolva 774,974, kötelezvény 676,536, jelzalog-kölcsönök 101,392, ingatlan 50,771, összes vagyon 2,501,804, nyereség 49,875 korona, osztalék 32 korona.

Első gyulavárosi takarékpénztár: részvénytőke 200,000, tartalékok 56,633, nyugdíjalap 56,563, betétek 1,611,996, váltók 847,307, ebből visszleszámítolva 108,125, jelzalog-kölcsönök 1,033,990, összes vagyon 2,070,043, nyereség 35,164 korona, osztalék 10%.

Makói takarékpénztár részvény-társaság: alaptőke 300,000, tartalékalap 74,001, betétek 1,198,406, váltótárca 1,399,290, ebből visszleszámítolva 447,484, jelzalog-kölcsönök 364,763, összes vagyon 2,138,420, nyereség 43,755, osztalék 40 korona = 10%.

Nagy-szent-miklósi népbank mint részvény-társaság: alaptőke 200,000, tartaléktőke 20,000, betétek 372,601, váltótárca 657,098, ebből visszleszámítolva 157,711, ingatlanok 37,314, összes vagyon 774,403, nyereség 15,034 korona.

O-kécskei takarékpénztár részvény-társaság: részvénytőke 50,000, tartaléktőke 48,000, betétek 259,752, váltótárca 328,838, ebből visszleszámítolva 23,773, összes vagyon 393,023, nyereség 11,232 korona.

Palánkai takarékpénztár: részvénytőke 120,000, tartalékalap 116,343, betétek 605,852, váltók 524,389, ebből visszleszámítolva 175,610, betáblázott követelések 382,578, összes vagyon 1,051,549, nyereség 23,135 korona.

Pécs-baranyai központi takarékpénztár: részvénytőke 400,000, tartalékok 156,708, nyugdíjalap 35,886, betétek 2,229,248, váltótárca 1,767,654, ebből visszleszámítolva 266,311, kölcsönök ingatlanokra 393,880, folyó számla-követelések 498,828, törzsház 361,789, összes vagyon 3,162,449, nyereség 58,842 korona.

Sarkadvidéki takarékpénztár: alaptőke 100,000, tartaléktőke 43,200, betétek 382,700, váltók 648,929, ebből visszleszámítolva 115,388, összes vagyon 670,877, nyereség 18,303 korona.

Tolnai polgári takarékpénztár: alaptőke 100,000, tartaléktőke 70,280, betétek 1,368,724, váltók 877,047, birtokkölcsönök 172,838, sommás kötelezvények 120,197, összes vagyon 1,617,253 korona (közte egy főnyeremény-nyel kisorsolt tiszai sorsjegy 180,000 koronával), nyereség 21,583 korona.

Török-becsei takarékpénztár: alaptőke 200,000, tartaléktőke 119,220, nyugdíjalap 22,706, betétek 358,560, váltók 1,139,349, ebből visszleszámítolva 464,200, összes vagyon 1,238,301, nyereség 43,815 korona, osztalék 24 korona = 12%.

Közlekedés.

Az „Adria” új szerződése. A kereskedelmi miniszter a képviselőház január 18-iki ülésén beterjesztette az Adria m. kir. tengerhajózási részvénytársasággal 1900. december 11-én kötött új szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az Adria-társasággal kötött szerződés értelmében a társaság kötelezettséget vállalt, hogy 10—12 millió korona befektetéssel meglévő hajóját két éven belül tíz új, összesen mintegy 40—45 ezer tonna vitelképességű gőzessel szaporítja. Eszerint a társaság, mely jelenleg összesen huszonöt 66,200 tonna vitelképességű hajóval rendelkezik, a szerződés jóváhagyása esetében mintegy 107,000 tonna vitelképességű hajóval fogja a forgalmat lebonyolítani. Ezenfelül a társaság új szerződése utolsó esztendejében köteles lesz még öt új hajót szerezni legalább 7500 bruttó tonna-tartalommal. A társaság által elvállalt új kötelezettségek ellenértékül a társaságnak ez idő szerint érvényben levő és az 1891. XXX. törvénycikkbe iktatott szerződése, az állami segítségnek fölemelése nélkül, a lejáratától számítandó további tíz évre, azaz 1921 végéig meghosszabbítottatik a szerződés tartamára a társaság részére a konzuli illetékek fizetése alól eddig is engedett mentességen kívül megadatik az állami adó, valamint a bélyeg- és illetékmentesség. Az új szerződés értelmében a társaság a következő új járatokat fogja létesíteni: Spanyolországba a havi egyszeri járat helyett hetenkénti járatot. A gabona-, liszt- és fakivitel érdekében évenként tizenkét járatot Antwerpenbe, Rotterdamba vagy Amsterdamba; Portugáliába évi tizenkét járatot; Tuniszba, Algirba és Tangerbe hónaponként egy járatot. A Hamburgig fentartott járatokat, ha szállítási alkalm van, Kopenhágaig kell meghosszabbítani. Ellenben a glasgowi tizennyolcz járatból hatot elenged a szerződés, ennek pótlására azonban a forgalmi viszonylatnak szerződészerű kötelezettsége nélkül teljesítendő szolgálatot az eddigi szerződésben kikötött tizenöt járat vagy 46,000 tengeri mérföld helyett husz járatra vagy 60,000 tengeri mérföldre emeli fel. A pénzügyi viszonyok kedvező alakulásával évi 300,000 korona külön állami segély ellenében a társaság köteles évi hat északamerikai járatot is teljesíteni.

Új hajózási részvénytársaság. A Weiss Jakob és Mór hajózási vállalat, mely még múlt év őszén, mint emlékeztetés, fizetési nehézségekkel küzdött, részvénytársasággá alakul át Magyar belhajózási részvénytársaság cég alatt. A részvénytársaság elnöke Weiss Jakob, vezérigazgatója Schön Zsigmond lesz az alakuló közgyűlés már a napokban várható.

Vegyes közlemények.

Bankok fúziója. A cseh leszámítoló bank közgyűlése — mint Prágából írják — egyhangulag elfogadta az igazgatótanács indítványát a cseh leszámítoló bank és az alsó-ausztriai leszámítoló társaság között létrejött megállapodásra vonatkozólag, a mely szerint a cseh leszámítoló bank részvényeit adandó alkalommal kicserélik az alsó-ausztriai leszámítoló társaságnak 2 $\frac{1}{2}$ darab 400 korona névértékű részvénye ellenében. A megegyezés következtében szükségessé vált lényegtelen alapszabálmódosításokat egyhangulag elfogadtak.

A Magyar mintatejtelep r.-t., mely 1899-ben alakult 200,000 k. alaptőkével, komoly fizetési zavarokba jutott s kötelezettségeinek szállítóival, a tejtermelő gazdákkal szemben, nem tud eleget tenni. A társaság kereste ugyan a kibontakozás módját, de a katasztrófát nem volt képes elkerülni, szállítói fölbontották szerződésüket, más vevőkkel léptek érintkezésbe és perekek támadtak meg a vállalatot, minek folytán az beszüntette az üzemet s legközelebb rendkívüli közgyűlést hív egybe a felszámolás kimondása végett.

Az ezüst visszaözönlése. Az osztrák-magyar bank a következő közleményt adta ki: Az ezüstnek a bankba való ideiglenes visszaözönlését, a melyről a napilapok is irtak s a melynek következtében az ezüst folyópénzek és váltópénzek készlete a hó 15-ikéig 241.5 millió koronára emelkedett, a mennyire az áttekintés lehetséges, aligha a koronás pénzdarábnak csak csekély mennyiségben lehetséges forgalomba hozatala az állampénztári készletekből, hanem mindenekelőtt és sokkal nagyobb mértékben a postaigazgatásnak és a magyar államvasutnak a bank giro-forgalmához való csatlakozása idézte elő. Ez okozta, hogy legnagyobb része annak az ezüstnek, a melyet azelőtt a postaintézetek útján különösen a postatakaréppénztári kifizetésekkel valóssággal rákényszerítettek a közönségre, most a bankba vándorol és az illető állami hivatalok giro-számlájára letétbe helyeztetik. Természetesen összefügg ez a mostani ezüstmozgalom a mult évben kiadott 64 millió értékű ötkoronások kibocsátásával is, mert ez a pénz megfelelően nagyobb fizető-erővel bír, mint az egykoronások és a monarchia több vidékén, különösen ott, a hol mezőgazdasági vagy ipari munkásokat kellett az aratás vagy az őszi évad idején kifizetni, az egykoronás váltópénz helyett nagy előszeretettel használtatik. A mostani barátságosan üzleti csönd kapcsolatban nemcsak a leszámítoló tárczáknak, hanem a bank egész kölcsönüzletének rohamos és igen jelentékeny hanyatlásával természetesen szintén nagyban hozzájárult ahhoz, hogy nem a kényelmesebb papíros pénz, hanem több ezüstforintos és egykoronás kerül a bank pénztárába. A mult év január havában is, mikor a monarchia ezüstpénzforgalma még nem emelkedett azzal a 64 millió koronával — az egyenértéke ennek azelőtt gyümölcsözés nélkül hevert a bank pinzéiben — mint a bank heti kimutatásából kitűnik, hasonlóképpen kerek összegben 3 millió koronával emelkedett a folyó pénz és váltópénz készlete, a mi akkor tudomásunk szerint nem adott okot különös megjegyzésekre. A bank érzékészletében előforduló változások méltatásánál igen gyakran figyelmen kívül hagyják, hogy a bank mindenféle kategóriájú váltópénzeket is foglal az érzékészlet czime alá, holott azelőtt csakis a folyópénzt, tehát az ezüstforintosok alkották a készletet, a mely 1898-ban és 1899-ben átlag kerek összegben 250 millió, illetőleg 249 millió korona értékű ilyen ezüst pénzeket foglalt magában. Minthogy a bank készlete váltópénzekben kerek 8 millió koronát tesz, a folyópénz készlete ez idő szerint csak 233 milliót tesz, vagyis 16, illetőleg 17 millió koronával kevesebbet, mint átlag az imént említett két esztendőben. Az arány tehát most sokkal kedvezőbb, mint akkor volt. A giro- és clearing-forgalom egyre haladó és nagyon kívánatos kifejlődése mellett különben egészen természetes, hogy — a mint más országokban is látjuk — a többi fizetési helyen és a forgalomban időnkint nélkülözhető ércpénz a jegybankba vándoroljon és annak ércfedezetét gyarapítsa.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

H. O. Nehéz feladat kérdésre olyan határozottsággal felelni, mint azt Ön óhajtaná. Kétségbevonhatlan tény ugyanis, hogy a viszonyok meglehetősen kedvezőtlenek s hogy a részvények árhanyatlása gyakoribb, mint azok emelkedése. Kár volna azonban hinni azt, hogy ez állandóan így lesz. A javaslat nem maradhat el. Válaszunk tehát a következő: Vegyen részvényeket, ha megfelelő tőkével rendelkezik és van türelme várni. El ne mulassza azonban a vásárlandó részvényeket jól megválasztani. Leghelyesebben teszi, ha a Mercur bankhoz fordul, a hol, mint a Mercur előfizetője, lelkiismeretes utbagazatást fog nyerni.

K. S. Szolid tőkebefektetés céljaira a 4%-os koronajáradéknál alkalmasabb papírt nem is tudnánk ajánlani.

Miskolci előfizető. A Salgótarjáni kőszénbánya részvényei után legnagyobb valószínűség szerint az idén 2 koronával magasabb osztalékot, tehát 36 koronát fog kapni.

S. J. Törvényesen nincsen erre kötelezve.

F. O. Nem huzattak.

F. J. Nem közölhető.

D. M. A levélben említett részvények mielőbbi eladását ajánljuk.

Deési előfizető. Azt a vállalatot nem ismerjük.

Abonnet 1000. Wir glauben dass es ratsamer wäre die erwähten Action zu verkaufen. Die Dividende schätzen wir auf 10 Kronen per Actie.

S. A. A Magyar aszfalt részvényeit nyugodtan megtarthatja.

D. V. Tőkebefektetésre vegyen 4 1/2%-os Központi Jelzálogbank zálogleveleket.

Biztosító. Nem hisszük, hogy az Első Magyar általános biztosító részvények a közel jövőben emelkedni fognak.

S. J. A nemzetközi értékek közül az Osztrák-Magyar Államvasut részvényeknél várunk emelkedést. Ezeknél a részvényeknél 25 drb képez egy kötetet, melyre legalább 1500 koronát kell fedezetül adnia.

Berger Antal és fia. Az 1864-iki sorsjegy 180 frttal huzatott még 1898-ban. A Milanoi pedig 48 lírával huzatott a mult évben.

L. K. Nem huzatott.

Gombos P. és F. 155.81 frttal huzatott.

Vác. Nem huzattak.

Dr. Holeczy József ur. 8380 sorozatu 1864-es Államsorsjegy nem létezik. A többi nem huzatott. A második levelezőlapján foglalt Bécsvárosi 140 frttal lett kihuzva.

Albert József. A szelvény megérkezett s a 4 koronát előfizetésre fordítottuk. A szelvényív átcserelése végett forduljon a Mercur bankhoz.

B. A. Bácska. Das Rudolf Los No. 3087/37 ist mit 23.20 Kronen gezogen.

Fantus Fülöp ur. 180 frttal huzatott.

Dr. Herman L. ur. A nyereségszelvény részt vesz a további nyereségy huzásokon. Nagyobb nyereségytel tehát még huzható, a törlesztési huzásokban azonban már nem vesz részt.

Zentai előfizető. Nem huzattak.

K. A. Minthogy az elveszett sorsjegyek ellen a megsemmisítési eljárást kellene folyamatba tenni, mely eljárás jóval többbe kerülne, mint a megnyit sorsjegyei érnek, ennél fogva bele kell nyugodnia abba, hogy elvesztek.

K. S. Lakik VII., Pálma-utca 10.

Gerhard János ur. Osztrák vörös kereszt sorsjegye 24 korona 80 fillérel huzatott még 1895-ben. — A régi egykrajczárosokat mult év július 1-ig teljes értékben váltották be. Azontut még a mai napig is fél értékben lesznek beváltva. Minden régi krajczár helyett tehát 1 fillért kap.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyereségy kötvények.

25. sorsolás 1901. január 25-én Budapesten.

3%-ige Ungarische Hypotheken-Lose.

25. Verlosung am 25. Januar 1901 in Budapest.

a) Nyereségyhuzás: — Gewinnstziehung:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
55	73	20000	1453	99	2000	2847	98	400
217	95	400	1540	69	400	2857	84	400
283	11	400	1600	34	400	3175	95	400
505	51	400	1718	46	400	3204	89	400
979	64	400	2116	39	400	3212	17	400
1098	88	2000	2882	82	5000	3340	51	400
1298	78	2000	2892	20	400			

b) A 220 koronás díjak huzása: — Aus der 220 Kronen Ziehung: 2864 sorozat 1-100 szám.

A nyereségyek és a 220 koronás díjak kifizetése (minden kisorsolt kötvény után 200 koronát tevő névértéknek levonásával, mely a törlesztési huzásokban törlesztetik), valamint a törlesztési huzásokban kihuzott kötvények beváltása 1901. április 25-től kezdve történik.

A nyereségyhuzásokon kihuzott kötvények, melyek törlesztési huzás után törlesztve még nem lettek, valamint a nyereségy-jegyek, melyekre a nyereségy-huzásnál nyereségy esett, a nyereségy kifizetésekor új kötvényekre, illetve nyereségy-jegyekre cseréltetnek be, a melyek ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátva s a melyeken lebélyegzés által kitüntetik, hogy azokra egy nyereségy már kifizettetett.

A 220 koronás díjjal kihuzott kötvények ezen díj kifizetésekor szintén lebélyegzetnek.

A legközelebbi nyereségy és 220 koronás díjhuzás, valamint a legközelebbi törlesztési huzás 1901. április 25-én fog megtartatni.

Die Auszahlung der Gewinnste und der 220 Kronen-Prämien (bei Abzug des Nominalbetrages von 200 Kronen, welcher in der Tilgungsziehung zur Rückzahlung gelangt), erfolgt vom 25. April 1901.

Die in der Gewinnst-Ziehung gezogenen, in der Tilgungs-Ziehung jedoch noch nicht amortisirten Obligationen, sowie Gewinnst-Scheine, auf welche in der Gewinnst-Ziehung ein Treffer entfiel, werden bei Auszahlung der Treffer, gegen andere, mit gleicher Serie und Nummer versehene Obligationen, resp. Gewinnst-Scheine umgetauscht, auf welchen durch Abstempelung ersichtlich gemacht wird, dass auf diese ein Treffer zur Auszahlung gelangt ist.

Die mit der 220 Kronen-Prämie gezogenen Obligationen werden bei Auszahlung dieser Prämie gleichfalls abgestempelt.

Die nächste Gewinnst-Ziehung und 220 Kronen-Prämien-Ziehung, sowie die nächste Tilgungs-Ziehung findet am 25. April 1901 statt.

Korábbi sorsolásokból még be nem váltott: — Aus den früheren Ziehungen noch unbehoben:

Nyereségyhuzásokból: — Aus den Gewinnstziehungen:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
408	89	400	1179	27	400	1195	16	2000
685	65	400						

a) A 220 koronás díjak huzásából: — Aus der 220 Kronen-Prämien-Ziehung:

Sor. — Ser.: 119 200 295 435 736 829 843 1219

b) Törlesztési huzásokból: — Aus Tilgungs-Ziehungen:

Sor. — Ser.: 187 429 498 681 806 1005 117 238 418 422

A 25. sorsolást lásd a „Mercur“ 1900. november 3. számában. — Die 25. Verlosung siehe „Mercur“ vom 3. November 1900.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Nyereségy	10% lev.	Tiszta nyereségy koronában	Treffer	Ab 10%	Netto in Kronen
20000	19980	179820	4000	380	8420
100000	9980	89820	2000	180	1620
5000	480	4320	400	20	880

1860. évi osztrák államsorsjegyek.

82. sorozathuzás 1901. február hó 1-én.

1860-er k. k. Staats-Lotterie-Anleihe.

82. Serien-Ziehung am 1. Februar 1901.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kisorsoltatott a következő 230 sorozat: — Verlost wurden folgende 230 Serien:

Sz. — Nr.: 17 332 361 365 664 762 1239 384 429 507 520 563 881 2049 142 198 258 306 464 501 621 628 664 668 984 3041 138 154 288 300 383 454 467 701 714 790 878 875 4090 271 812 679 747 818 960 964 995 5053 086 123 171 338 383 434 580 501 528 591 660 701 723 735 816 6019 058 068 108 134 178 293 312 323 375 492 504 816 877 926 982 7120 177 365 376 384 635 746 8037 087 222 324 352 599 629 846 973 9022 103 130 225 244 416 420 586 613 646 821 970 10158 393 514 528 546 556 560 688 754 838 945 11002 277 365 370 711 725 799 892 964 12112 173 217 306 370 397 573 766 789 805 851 863 898 13204 280 444 540 551 620 938 955 961 14033 076 088 121 197 365 454 632 690 820 914 15008 130 144 258 318 401 514 552 681 696 732 16019 089 155 197 201 281 316 419 428 475 793 902 988 990 17073 284 316 364 466 468 492 502 596 628 639 715 737 760 803 808 818 852 958 998 18049 167 206 460 535 556 732 817 928 944 19052 072 219 239 256 466 539 558 749 807 816 850 861 923 949

A nyereményhuzás 1901. májns 1-én lesz. — Gewinnstziehung am 1. Mai 1901.

1885. évi olasz vörös-kereszt-sorsjegyek.

60. sorsolás 1901. február 1-én Rómában.

Italianische rothe Kreuz-Lose vom Jahre 1885.

60. Verlosung am 1. Februar 1901 in Rom.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Törlesztési huzás: — Amortisations-Ziehung:

Kisorsoltatott a köv. 20 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 20 Serien:

364 1587 1832 2333 3049 3613 3992 4217 5437 6481 7558 7821 8665 9023 9220 9884 10239 10601 11611 11965

Nyereményhuzás: — Prämienziehung:

Table with 9 columns: Sor., Sz., Lira, Serie, Nr., Lire, Sor., Sz., Lira. Contains lottery results for the Italian Red Cross.

Az ezen 20 sorozatban foglalt 1000 sorsjegy egyenkint 31 lírát nyer. A nyeremény-szelvény, mely a nyereményhuzásokban tovább jár, a sorsjegyről levágatik és tulajdosának visszaadatik.

Die in diesen 20 Serien enthaltene 1000 Lose gewinnen je 31 Lire. Der Prämien-Coupon, welcher zur Theilnahme an allen nachfolgenden Prämienziehungen berechtigt ist, wird vom Lose abgetrennt und dem Besitzer zurückgestellt.

Kifizetés 1901. február 9-től kezdve. — Auszahlung vom 9. Februar 1901 ab

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek:

Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyeremény huzás: — Gewinnst-Ziehung:

Table with 13 columns: Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz., Ser., Nr. Contains lottery results for the Italian Red Cross.

b) Törlesztési huzás: — Amortisationsziehung:

Sz. — Nr.: 10 30 48 80 100 104 105 117 123 136 186 226 227 329 301

330 341 418 423 432 466 474 487 506 527 594 662 684 687 696 704 708 711 743 768 777 805 808 816 838 902 907 909 915 926 942 986 1026 053 072 073 076 086 114 122 125 130 146 153 168 186 222 252 318 328 363 369 372 416 441 452 485 494 521 533 541 545 558 561 568 590 637 660 678 688 689 695 710 739 740 747 766 768 773 778 780 791 806 824 850 859 865 871 899 929 930 934 951 955 967 970 983 2007 029 031 043 044 087 113 114 116 144 147 217 251 254 275 278 284 291 312 344 352 353 399 401 424 434 478 494 531 547 556 579 581 588 591 608 613 655 669 688 694 705 714 746 759 766 769 775 806 832 854 855 863 893 895 899 906 932 944 947 959 3010 030 058 077 110 123 139 156 159 174 192 217 226 261 272 273 322 326 337 338 349 360 402 406 418 452 470 477 524 540 562 573 574 603 634 800 816 821 870 893 918 927 945 957 961 973 4012 020 031 038 040 048 079 107 121 143 179 198 229 231 253 262 264 285 287 293 306 336 359 363 386 489 494 503 590 597 614 623 634 656 676 685 736 745 748 771 779 794 807 822 918 952 981 5009 019 042 127 136 142 156 173 178 186 200 219 224 225 252 674 705 710 309 310 332 347 457 472 481 490 513 558 566 582 601 608 622 674 705 710 755 792 818 824 902 904 909 921 931 944 958 6006 016 040 058 082 106 119 131 165 188 203 205 207 208 215 216 222 256 265 271 280 320 322 324 325 371 397 449 487 495 528 544 565 622 625 643 652 674 760 774 793 803 848 871 929 950 984 7016 019 022 035 039 056 070 072 089 100 134 189 145 181 183 207 211 214 215 231 268 291 345 347 355 399 446 456 505 543 560 566 584 588 629 642 657 664 678 697 699 700 701 714 760 765 770 792 839 850 867 869 881 883 893 907 928 939 945 973 890 8010 058 072 076 116 124 128 867 869 881 883 893 907 928 939 945 973 890 8010 058 072 076 116 124 128 140 163 215 223 231 235 257 288 297 301 318 322 350 355 367 378 387 394 398 465 474 488 492 521 529 573 576 668 750 776 780 782 788 795 797 811 824 865 874 882 889 909 914 916 928 981 983 984 9025 029 033 046 050 055 082 098 095 120 131 159 180 182 188 202 237 273 279 335 346 361 381 389 405 425 440 442 507 509 525 526 541 553 589 596 609 626 629 657 682 717 749 772 808 812 826 880 891 892 899 927 944 956 970 981 10006 019 020 029 078 081 090 094 098 121 124 145 187 171 218 244 251 305 342 380 388 418 424 445 457 458 460 493 502 568 569 593 611 614 637 690 695 700 707 732 731 788 791 821 823 824 942 945 955 993 11040 049 051 113 115 149 158 233 237 263 327 344 356 390 406 410 461 499 509 531 543 556 583 619 626 646 650 690 699 720 728 735 749 775 783 797 835 846 858 863 864 866 890 891 897 901 910 913 954 986 998

Salm-Reifferscheid herceg-sorsjegyek.

97. sorsolás 1901. január 15-én.

Hochfürstlich Salm-Reifferscheid-Lose.

97. Verlosung am 15. Jänner 1901.

Főnyeremények: — Haupttreffer:

Table with 6 columns: Szám, Korona, Nr., Kronen, Szám, Korona. Lists main prizes for the Salm-Reifferscheid lottery.

Egyenkint 126 koronával sorsoltattak: — Je 126 Kronen gewinnen.

Large table with 10 columns: Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr. Lists secondary prizes for the Salm-Reifferscheid lottery.

MERCUR

Table with 12 columns: Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr. containing numerical data.

Kifizetés 1901. július 15-től. — Auszahlung von 15. Juli 1901.

A legközelebbi húzás 1901. július hó 15-én. — Die nächste Ziehung erfolgt am 15. Juli 1901.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Table with 8 columns: Nyerem. frt p. p., Korona, 20% lev., Tiszta nyerem., Treffer fl. C. M., Kronen, Ab. 20%, Netto. Contains financial data.

Megemmisítési eljárás alatt állanak a következő sorsjegyek: — Verzeichniss der Lose im Amortisations-Verfahren.

Table with 12 columns: Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr. containing numerical data.

Hátralékok: — Restanten:

Table with 12 columns: Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr. containing numerical data.

Large table with 12 columns: Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr., Szám, Nr. containing numerical data.

96. sorsolást lásd a „Mercur” augusztus 2. számában. — Die 96. Verlosung siehe „Mercur” vom 2. August 1900.

Gróf Genois-sorsjegyek.

55. sorsolás 1901. február 1-én.

Gräflich St. Genois-Lose.

55. Verlosung am 1. Feber 1901.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Nagyobb nyeremények: Grössere Treffer:

Szám	Korona	Nr.	Kronen	Szám	Korona
477	420	22413	252	48097	252
1188	1050	23600	252	54980	252
4047	252	24355	105000	55688	420
6131	525	25156	252	55899	252
7281	252	25624	252	56134	4200
8808	1050	27087	420	59464	252
11937	252	30214	252	61117	2100
14898	420	30770	252	66637	252
15745	252	33990	252	69206	252
18063	525	34304	252	75578	252
18440	525	34369	420	77121	420
19334	252	36816	252	79672	252
20090	525	40727	252		
21021	252	47166	10500		

A teljes huzás jegyzékét jövő számunkban közöljük. — Die vollständige Liste wird in der nächsten Nummer veröffentlicht.

Budapesti alagút-társulati részvények.

11. sorsolás 1901. január 27-én.

Budapester Tunnel-Gesellschaft Aktien.

11. Verlosung am 27. Januar 1901.

Sz. — Nr. 10 28 33 66 87 129 136 151 187 229 241 249 281
 288 291 293 305 316 336 339 374 385 393 403 427 436 441 442
 444 445 451 462 469 473 482 487 516 527 546 596 616 649 650
 671 679 717 807 820 855 898 928 945 971 985 1024 027 039 043
 075 087 099 105 127 145 161 168 194 211 256 257 270 306 320
 348 363 373 411 426 432 437 489 445 450 461 487 489 506 523
 547 561 578 586 628 665 669 682 717 721 757 759 768 775 785
 804 818 833 855 872 903 954 961 992 993 2022 043 071 073 181
 203 227 229 235 275 285 303 314 335 377 401 424 463 465 494
 504 523 524 533 546 548 549 561 569 598 657 668 676 694 754
 758 769 782 788 801 813 829 852 864 898 913 938 958 3017 026
 073 074 077 088 094 097 099 101 104 109 131 161 165 172 174
 196 203 271 274 296 377 379 386 431 434 441 444 450 452 460 463
 473 523 530 540 579 613 615 647 648 689 692 697 702 707 752
 769 800 818 819 881 906 927 942 950 983 989 4003 037 040
 045 048 074 110 121 142 191

A kisorsolt részvények f. é. május hó 1-től kezdve 210 koronával beváltatnak és helyettük élvezeti jegyek adatnak ki.

Die gezogenen Actien werden vom 1. Mai l. J. mit K. 210 eingelöst, gleichzeitig werden auch die Genussscheine ausgefolgt.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott részvények: — Aus den früheren Verlosungen sind noch die folgenden Actien nicht eingelöst worden:

Sz. — Nr. 155 228 348 416 417 419 421 422 434 642 999 1033 132 154
 159 192 203 345 346 393 623 760 900 902 2049 108 109 191 245 339 503 574
 622 683 748 750 759 816 909 984 3126 138 186 325 326 388 390 469 582 664
 675 712 765 833 859 962 4173.

Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelek.

67-ik sorsolás 1901. január hó 29-én.

Pfandbriefe der Pester Ung. Commercialbank.

67. Verlosung am 29. Januar 1901.

4⁰/₀-os záloglevelek: — 4⁰/₀-ige Pfandbriefe:

á Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 511 676 731 1077 259 473 566
 799 930 2061 335 547 809 900 3036 235 788 4328 5126 450 811
 6053 205 368 491 7497 8002 480 925 9740 10135 687 825
 11112 194 403 616 709 799 949 12045 131 348 421 493 629 688
 737 788 861 13036 187 431 509 596 839 988 14059 437 942
 15306 16293 490 17085 499 999.
 á Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 527 1174 430 719 2125 459 768
 932 3333 576 4044 522 776 980 5200 518 727 888 949 6321 555
 809 7025 219 555 820 8000 233 477 792 9442 10011 301 865
 901 939 944 971 11005 018 021 022
 á Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 238 517 777 1084 545 2139 392
 611 836 3040 333 584 752 4006 365 577 786 5060 334 511 777
 955 6213 490 726 7001 425 600 8051 132 290 9086 498 999
 10264 777 981 11161 200 529 888 12333 636 818 998 13000 048
 100 135 181 219 242 247 266 289 333 338 365
 á Kr. 10000 kor. Sz. — Nr.: 564 843

4¹/₂-%-os záloglevelek: — 4¹/₂-%-ige Pfandbriefe:

á fl. 100 frt. = Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 212 371 411 477
 511 605 667 776 812 899 982 1030 077 140 186 234 277 381 441

469 522 576 779 861 982 2033 115 197 222 326 451 485 529 736
 770 844 854 3099 136 166 233 277 341 437 493 508 556 580 649
 705 726 800 841 899 911 961 4000 053 111 191 249 323 400 940
 997 5001 139 304 417 529 599 680 731 840 968 6076 173 372
 481 666 723 813 919 7065 217 411 486 523 587 668 923 8068
 147 313 399 573 667 797 889 961 9069 175 424 465 555 651
 771 915 10001 118 413 814 959 11161 312 666 817 870 12145
 305 467 538 654 736 827 919 13114 247 360 465 868 881 989
 14155 219 271 365 567 770 823 886 929 15070 124 204 302 333
 419 457 528 574 668 718 729 777 811 855 912 917 984 16011
 079 277 359 516 615 777 854 17063 561 18173 424 599 785
 19330 20023 147 580 876 21124 315 521 657 863 931 22027
 075 128 169 200 319 363 388 417 470 518 586 612 664 722 738
 799 816 833 858 885 909 926 979 23021 040 066 125 171

á fl. 500 frt. = Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 7 19 31 78 145

318 361 515 617 773 825 939 1001 123 272 416 518 662 809 931
 2130 277 426 583 734 889 3090 343 399 416 450 545 691 835
 4002 066 211 358 386 415 559 716 734 757 861 963 5019 070
 171 266 351 448 555 670 742 6010 024 261 354 510 654 862
 967 7065 158 208 237 371 8012 211 440 567 707 840 903 915
 9057 161 349 685 734 10013 167 820 929 11028 144 217 673
 12421 507 13113 464 120 181 301

á fl. 1000 frtos = Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 1 50 183 331

559 756 1072 237 386 581 2031 133 329 679 986 3235 481 977
 4279 522 727 5038 289 519 863 6161 413 577 956 7263 511
 862 8227 339 817 9526 11111 857 12109 258 409 560 902 13305
 456 811 916 14057 405 613 863 15114 392 676 875 16012 267
 361 509 671 817 17139 450 700 892 923 18064 361 433 437 589
 628 914 19257 454 502 614 20005 071 170 216 360 455 572 720
 21057 506 604 777 869 976 22119 411 566 739 999 23011 253
 297 506 855 956 24201 359 557 751 912 25061 309 413 26411
 608 947 27399 558 629 775 28073 226 477 627 927 939 29170
 188 718 871 30608 625 671 699 815 884 31076 371 568 769 956
 32223 278 320 517 987 33031 088 186 322 529 760 789 848 901
 916 34023 124 131 171 210 238 281 319 336 365 373 405 431
 á fl. 5000 frt. = Kr. 10000 kor. Sz. — Nr.: 529 1634 2583
 3444 476

Kifizetés 1901. augusztus hó 1-én. — Auszahlung vom 1. August 1901 ab.

Hátralékok: — Restanten:

4⁰/₀-os záloglevelek: — 4⁰/₀-ige Pfandbriefe:

á Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 136 203 465 634 700 1099 300 600 649 2009 060 880
 385 389 458 715 785 807 991 3152 154 424 428 476 717 735 850 4115 380 464 555
 805 825 842 5582 924 969 6074 241 806 7009 453 482 849 912 8456 9998
 15570 17411 754 18404
 á Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 632 711 842 975 1333 585 717 944 2126 594 3528
 779 799 5075 7987 8081 10411
 á Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 17 352 438 684 1066 211 387 828 2553 881 938 974
 3163 4871 5234 6648 731

4¹/₂-%-os záloglevelek: — 4¹/₂-%-ige Pfandbriefe:

á fl. 100 frt. = Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 14 74 86 90 93 235 240 265 430
 496 586 705 715 786 884 924 1025 061 115 121 147 148 281 316 442 445 447
 452 488 507 628 677 733 759 783 785 886 890 936 2027 090 248 249 251 255
 302 447 449 512 646 649 800 382 3004 022 036 041 045 081 106 120 154 275
 394 424 459 634 745 778 784 799 807 907 957 4030 122 249 388 401 413 423
 433 443 445 717 774 883 918 5101 102 220 290 308 388 370 459 481 506 512
 549 700 731 746 826 6129 202 204 261 314 315 319 470 516 632 705 815 819
 839 872 879 918 953 7044 039 093 141 156 219 240 274 276 300 305 347 424
 427 536 537 538 563 585 587 605 616 617 787 849 960 983 8009 055 263 292
 463 503 634 730 745 778 788 798 813 837 960 9017 120 194 213 214 229 230
 270 280 380 394 442 444 446 521 525 526 527 587 590 624 625 672 676 697 723
 750 779 873 926 10070 083 141 143 263 300 331 340 429 515 559 579 615 641
 666 668 674 717 785 865 900 915 936 937 11124 202 350 388 555 566 591 630
 686 689 690 691 732 736 737 752 801 822 856 908 932 990 12059 150 379 391
 419 421 431 441 458 459 658 730 731 741 751 778 869 870 894 930 934 13018
 086 114 123 363 389 437 533 555 681 840 872 906 944 14204 259 260 386 387
 420 475 551 670 687 702 730 812 820 15195 263 267 276 369 425 455 463 464
 470 501 588 601 675 693 697 800 815 843 881 996 16094 243 301 305 413 568
 590 591 627 667 876 17001 128 131 138 139 164 311 348 426 473 590 649 867
 878 963 18186 596 761 869 19053 426 20572 573 616 645

á fl. 500 frt. = Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 94 397 638 683 707 725 1078

083 166 241 253 256 301 409 574 810 837 851 2006 018 092 182 323 335 610
 747 799 826 3090 179 189 236 335 433 448 717 4091 165 200 228 252 328 340
 525 559 838 839 898 982 5004 028 058 392 402 431 620 731 732 760 804 807
 880 889 927 6279 368 397 523 637 639 700 722 723 745 842 872 995 7032 176
 225 226 252 280 401 747 820 998 8051 242 270 275 280 338 361 371 380 886
 919 937 980 9022 148 252 261 300 653 680 707 999 10015 076 395 904 922 948
 11032 12637 921 13481

á fl. 1000 frt. = Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 680 707 735 878 1386 699 807

937 2824 874 875 976 4086 114 247 321 632 962 973 5325 439 588 6101 231
 526 598 743 772 869 977 7648 931 8107 109 753 758 865 949 9026 063 530 857
 10314 719 11086 605 698 775 12720 721 750 13136 137 500 573 574 646 667
 842 14028 331 15962 16412 704 733 893 17085 320 485 499 971 19559 864
 967 20231 353 21462 22063 207 643 687 744 24345 997 26266 257 268 28030
 757 29371 834

5⁰/₀-os záloglevelek: — 5⁰/₀-ige Pfandbriefe:

á fl. 100 frtos. = Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 1803 966 2692 893 4747 5710

6541 841 842 843 906

á fl. 500 frt. = Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 1113 114 2158 311 454 483

726 3405

á fl. 1000 frt. = Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 602 603 604 605 999 9332 10347

Megemmisítés alatt: — Unter Amortisation.

4¹/₂-%-os záloglevelek: — 4¹/₂-%-ige Pfandbriefe:

á fl. 100 frt. = Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 7516 9648 823

á fl. 500 frt. = Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 123 1960

á fl. 1000 frt. = Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 13668 15441 17258 21734

4⁰/₀-os záloglevelek: — 4⁰/₀-ige Pfandbriefe:

á Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 4213 307 14958

66. huzást lásd a Mercur 792. számában. — Die Ziehungsliste der 66. Verlosung siehe „Mercur“ Nr. 792.

4 1/2%-os Angoi-Osztrák bank záloglevelek.

27. sorsolás 1901. január 17-én Bécsben.

4 1/2%-ige Pfandbriefe der Anglo-österreichischen Bank.

27. Verlosung am 17. Januar 1901 in Wien.

à fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 154 178
 à fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 130 192 235 255 258
 à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 422 429 746 760 810 887 897
 907 987 1129 150 208 347 438 551 618 714 728 874 2233 258
 275 303 349
 à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 283 288 318 508 566 635 817
 à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 424 425 774 787 806 1167 296
 315 379 400 537 666 702 777 778 935 985 2029 143 178 184 200
 281 283 294

Kifizetés azonnal. — Auszahlung sofort.

Hátralékok: — Restanten:

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 436 2244 269
 à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 1198 2171 172 295

Nagyszébeni földhitelintézeti záloglevelek.

Sorsolás 1901. január 28-án.

Pfandbriefe der Bodenkreditanstalt in Nagy-Szeben.

Verlosung am 28. Jänner 1901.

I. III. kibocsátási záloglevelek az 1881—1887. évekből. — 1. Pfandbriefe der III. Emmission aus den Jahren 1881—1887 im Nennwerthe:

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 1054 061 097 138 146 153 156
 159 166 182 232 241 291 295 299 301 313 350 351 378 384 406
 434 438 461 463 466 473 495 497 504 505 527 536 542 550 554
 565 577 579 599 611 612 614 619 622 631 643 655 671 689 711
 721 725 729 744 760 778 819 835 844 871 875 892 914 919 938
 954 965 966 972 973 982 987 988

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 146 147 155 176 224 228 236
 248 249 259 275 286 287 289 292 299 303 307 310 323 324 350
 359 371 381 399 400 407 410 415 417 418 441 445 449 480 483
 488 499 528 565 583 585 590 591 600 603

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 619 624 639 646 681 700 705
 708 714 721 723 736 742 749 777 782 796 800 828 830 849 878
 890 898 906 913 936 943 964 967 989 994 1026 039 040 047 049
 052 094 101 111 125 142 160 168 180 194 203 216 222 240 246
 274 282 305 325 334 351 362 374 421 442 451 465 475 486 509
 510 524 526 529 549 567 569 573 580 586 606 610 646 647 651
 657 667 689 690 699 712 718 723 724 727 739 749 752 785 797
 856 858 876 917 922 943 950 966 987 2009 011 033 076 083 090
 106 114

Kifizetés a névértékben 1901. május 1-től kezdve. — Die Einlösung erfolgt am 1. Mai l. J. im Nennwerthe.

2. IV. Kibocsátás záloglevelek az 1884—1889. évekből. — 2. Pfandbriefe der IV. Emmission aus den Jahren 1884—1889 im Nennwerthe:

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 2096 124 142 148 166 185 232
 253 267 268 362 368 370 383 387 394 426 442 448 450 455 461
 463 470 487 503 507 509 513 524 538 546 558 563 570 601 669
 671 709 725 733 736 743 744 748 837 855 869 884 890 895 935
 956 970 977 3005 047 051 076 091 092 111 113 120 122

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 760 789 807 855 962 974 1023
 024 086 134 145 151 160 175 185 188 198 208 235 285 287 350
 411 434 439 464 483 529 605 608 634 664 690

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 2182 199 229 239 246 249 370
 383 391 395 396 424 429 479 484 496 552 569 580 601 664 687
 694 697 764 765 789 817 824 905 932 974 992 3051 066 078 090
 184 188 224 245 278

Kifizetés a névértékben 1901. augusztus 1-től kezdve. — Die Einlösung erfolgt am 1. August l. J. im Nennwerthe.

3. V. Kibocsátás záloglevelek az 1887—1896. évekből. — 3. Pfandbriefe der V. Emmission aus den Jahren 1887—1896 im Nennwerthe:

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 3253 276 334 533 696 797 956
 979 4061 186 205 261 442 558 574 686 932 5180 361 528 559
 774 10128 164 231 290 405 410 426 448

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 2642 748 756 760 860 929 3353
 399 805 4000 046 210 351 476 778 949 5157 466 572 8734
 794 851

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 3765 931 973 4144 216 426 590
 727 729 775 907 970 5031 403 529 864 965 6000 136 217 311
 582 669 670 805 7058 073 214 10487 569 617 722 724 843 11229
 285 360 370 452 649 674

Kifizetés a névértékben 1901. június 1-től kezdve. — Die Einlösung erfolgt am 1. Juni l. J. im Nennwerthe.

4. A VI. kibocsátás záloglevelek az 1893—1898. évekből. — 4. Pfandbriefe der VI. Emmission aus den Jahren 1893—1898 im Nennwerthe:

à Kronen 200 koronás. Sz. — Nr.: 6085 105 240 848 7258
 à Kronen 500 koronás. Sz. — Nr.: 5612 684 696 764 816
 831 969 6322 876 7155

à Kronen 2000 koronás. Sz. — Nr.: 7410 419 472 498 522
 630 634 635 653 899 8205 486 768 809 9084 096 12802
 à Kronen 5000 koronás. Sz. — Nr.: 20 35 65 80 82 186

Kifizetés a névértékben 1901. március 1-től kezdve. — Die Einlösung erfolgt am 1. März l. J. im Nennwerthe.

Hátralékok: — Restanten:

à fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 1076 187 195 214 219 231 283 279 289 293
 522 529 531 532 533 673 743 796 822 837 877 975 2177 191 226 349 382 419
 440 444 452 475 489 496 534 536 560 638 641 643 652 654 741 810 816 819 853
 866 939 980 988 3024 114 224 399 458 805 829 835 998 4116 226 294 327 628
 839 5000 138 188 218 370 545 606 652 864 880 10411 446
 à fl. 500 forintos. Sz. — Nr.: 167 556 652 664 733 813 896 897 940 953
 1084 460 474 478 488 489 514 515 516 549 565 567 586 628 657 672 2996 3201
 341 499 5098 319 462 508 8651
 à fl. 1000 forintos. Sz. — Nr.: 764 1058 133 660 2038 438 459 661 636
 804 900 919 3105 195 208 210 232 241 243 747 879 916 4138 194 354 5440
 604 6154 7268 329 10627 761 11241
 à Kronen 200 koronás. Sz. — Nr.: 6042 169 985
 à Kronen 500 koronás. Sz. — Nr.: 5718 723 799
 à Kronen 2000 koronás. Sz. — Nr.: 7624 698 8439
 à Kronen 5000 koronás. Sz. — Nr.: 84 85

5%-os Horvát-szlavon földtehermentesítési kötvények.

22. sorsolás 1900. december 29-én Zágrábban.

5% Kroat.-slav. hypoth. Grundablösungs-Obligationen.

22. Verlosung am 29. Dezember 1900 im Agram.

Szelvényes kötvények: — Coupons-Obligationen:

à fl. 50 frtos. Sz. — Nr.: 72 104 171 273
 à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 14 215 475 597 616 893 912 938
 1125 178
 à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 123 139 217 549 1091 175 437
 572 578 707
 à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 52 84 193 267 358 360 774 931
 939 1113 144 158 356 405 470 476 549 580 583 903

Szelvény nélküli kötvények. (Vinkulált kötvények.)
Obligationen ohne Coupons. (Vinkulirte Stücke.)Sz. — Nr.: 166 272 277 319 420 479 505 562 577 586
Kifizetés 1901. július 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Juli 1901 ab.**Horvát-Szlavon Jelzálogbank 4 1/2%-os községi kötelezői.**

2. sorsolás 1901. január 31-én Zágrábban.

4 1/2%-ige Com.-Oblig. der Kroat.-Slav. Landes-Hypothekenbank.

2. Verlosung am 31. Januar 1901 in Agram.

à fl. 5000 frt = K. 10000 kor. Sz. — Nr.: 181
 à fl. 1000 frt = K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 38 87 101 209 262
 à fl. 500 frt = K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 24 32 173 235
 à fl. 100 frt = K. 200 kor. Sz. — Nr.: 12 31 89 91 300

Kifizetés 1901. augusztus 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. August 1901 ab.

Hátralékok: — Restanten:

à fl. 5000 frt = K. 10000 kor. Sz. — Nr.: 38
 à fl. 1000 frt = K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 74
 à fl. 500 frt = K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 51
 à fl. 100 frt = K. 200 kor. Sz. — Nr.: 9 17

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.**Sorsjegyek árfolyama.**

1901. január 31-én.

3 sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Ára
	Koronás		
Magyar nyereség-kölcson 1870. év	200.—	331.—	335.—
40%-os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	200.—	280.—	282.—
40%-os 1884-iki államsorsjegy	525.—	965.—	9.66—
50%-os 1880-iki	1000.—	18375.—	13775.—
50%-os 1860-iki	200.—	339.—	339.—
1864-iki	200.—	396.—	400.—
1864-iki	100.—	396.—	400.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év	200.—	387.—	391.—
Magyar jelzálogbank 40%-os nyereség-kötv.	200.—	230.—	232.—
Magyar jelzálogbank 30%-os nyereség-kötvény	200.—	206.—	208.—
Osztrák földhitel-intézet 30%-os díjkölcson-kötvény	200.—	240.—	242.—
Bécs-városi nyereség-kölcson 1874. év	200.—	391.—	395.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	20.—	60.—	63.—
41/20%-os triezsti sorsjegy-kölcson	200.—	450.—	—
40%-os	100.—	170.—	—
40%-os dunagőzhajózási sorsjegy	210.—	370.—	385.—
Dunaszabályozási sorsjegy	200.—	258.—	259.50—
Budai sorsjegy	80.—	150.—	155.—
Innsbrucki	40.—	75.—	77.—
Krakói	40.—	66.50	67.50
Laibachi	40.—	58.—	62.—
Salzburgi	40.—	66.—	72.—
Sztaniszlói	40.—	158.—	—
Clary herceg-sorsjegy	84.—	141.—	143.—
Pálffy	84.—	143.—	146.—
Salm herceg	84.—	180.—	181.—
St. Genois-sorsjegy	84.—	199.—	203.—
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy	10.—	28.25	24.25
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy	20.—	48.—	50.—
Bazilika-sorsjegy	10.—	14.25	15.25
Jó-sziv	4.—	7.25	8.—
20%-os szerb nyereség-kölcson frk	100.—	79.—	81.—
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy lira	25.—	25.—	26.—

Pénznemek árfolyama

1901. január 31-én.

	Pénz	Áru
	korona	korona
Arany, magyar vagy osztrák vert	11.40	11.45
" " " " kör	11.35	11.41
" " " " 8 forintos	19.15	19.19
" " " " " " " " " " " "	19.15	19.19
" 20 frankos	23.52	23.62
" 20 márkás	117.55	117.85
Német birodalmi vagy egyenértékű bankjegy (100 márka)	95.80	96.—
Francia bankjegy (100 frank)	90.40	90.70
Olasz bankjegy (100 lira)	2.54	2.55
Papírrubel darabonként		

Dijjegyzék

sorsjegyeknek, a sorsolásból származható veszteség elleni biztosításánál.

Értékpapir neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára		Esetleges árfolyamvesztőség
		kor.	fill.	
Bécsvárosi	márcz. 1.	2	10	drbonként 120.—
Magyar vörös kereszt	márcz. 1.	—	20	" 10.—
Bazilika	márcz. 1.	—	—	" 4.—
3%-os osztr. föld. I. kib.	febr. 15.	—	10	" 46.—

Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legjutányosabban eszközli a „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság Budapest, IV., Váci-utca 37.

Sorsolások 1901. február hónapban.

I. Sorsjegyek.

A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
Credit Foncier 3%-os sorsjegye 1879-ből	100,000 frank	1000 frk
" " " " " " " " " " " "	100,000 frank	1000 frk
" " " " " " " " " " " "	100,000 frank	1000 frk
" " " " " " " " " " " "	100,000 frank	1000 frk
Páris város 4%-os sorsjegye 1875-ből	50,000 frank	100 frk
Genève kanton 3%-os sorsjegye 1880-ból	50,000 frank	100 frk
Gent 2%-os sorsjegye 1896-ból	100,000 frank	500 frk
Páris város 4%-os sorsjegye 1876-ból	90,000 kor.	2000 kor.
3%-os osztrák földhitelintézet sorsjegye (nyeremény huzás)	Minden sorsjegy 200 kor.	50 kor.
3%-os földhitelintézet sorsjegye (törlesztési huzás)	180,000 kor.	50 kor.
Stanislaw város sorsjegye 1869-ből	50,000 frank	1000 frk
Credit Foncier Egyipten 3%-os sorsj. 1886-ból	Nyer. huzás márczius 15.	10,000 frank
Freiburg város sorsjegye 1878-ból (sor. huzás)	10,000 frank	100 frk
Liège város 3%-os sorsjegye 1874-ből	250,000 frank	1000 frk
3 3/4%-os Panama sorsjegye 1888-ból	100,000 frank	150 frk
Kongó-sorsjegyek 1888-ból	Nyer. huzás márczius 31.	
Lenzburgi sorsjegye 1885-ből (sorozathuzás)		

2. Közkölcsonök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Február 28. Pesti hazai első takarékpénztár egyesület 4%-os korona záloglevelei. Magyar országos központi takarékpénztár záloglevelei. A hónap folyamán határozatlan napokon: Osztrák-magyar államvasutársaság 3%-os elsőbbségi. Galicziai részvényjelzálogbank záloglevelei. — Leykam-josefsthalai részvénytársaság 5 1/2%-os elsőbbségi. — Karinthiai jelzálog-intézet 4%-os záloglevelei.

Esedékes szelvények 1901. február hónapban.

- 1889. évi Államvasuti adómentes aranykölcson...
- Egyesített osztrák papírradéék
- 1895. évi bosnyák-hercegovinai kölcson...
- Belvárosi takarékpénztár záloglevelek
- Magyar jelzálog hitelbank 50 évre szóló községi kötelezvény
- Magyar jelzálog hitelbank 100 frittal visszafizetendő községi kötelezvény
- 5% és 4 1/2 %-os Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelek
- Bosnyák-hercegovinai szab. orsz. bank záloglevelek
- Erdélyrészi magyar jelzáloghitelbank 5% záloglevelek
- 4 1/2 %-os Horvát-szlavon orsz. jelzálogbank községi kötvények
- Nagyszabeni ált. takarékpénztár 40 éves záloglevelek
- 4 1/2 %-os Nagyszabeni földhitelintézet záloglev.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár rendes közgyűlését

folyó évi február hó 5-én, délután 4 órakor,

központi osztályában (V. kerület, Dorottya-utca 4. szám, saját épületében) tartja, melyre a t.-cz. részvényesek az alapszabályok 12., 14. és 15. §-ai értelmében tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárószámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása s az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Az intézeti nyugdíjszabályzatnak módosítása.
3. Egy igazgatósági tagnak megválasztása két évre.
4. Öt felügyelő-bizottsági tagnak megválasztása három évre.

Azon t. cz. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat személyesen vagy más meghatalmazott részvényes által gyakorolni óhajtják, sziveskedjenek az alapszabályok 18. és 20. §-ai értelmében legkésőbb 1900. évi december hó végéig saját nevükre irt részvényeiket legkésőbbben 3 nappal a közgyűlés előtt, tehát legkésőbbben bezárólag t. é. február 1-ig a takarékpénztár központi vagy budai osztályában (V. ker., Dorottya-utca 4. szám, vagy II. ker. Fő-utca 2. szám alatt) letenni; ugyanott a megvizsgált 1900. évi zárószámadások és a felügyelő-bizottsági jelentés példányai az alapszabályok 147. §-a értelmében folyó évi január hó 28-ától kezdve átvehetők Budapesten, 1901. évi január hó 19-én.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár igazgatósága.

Tőkebefektetésre ajánljuk
 a Magyar
takarékpénztárak közp. jelzálogbankja
 mint részvénytársaság
4% és 4 1/2%-os adómentes zálogleveleit.
 Alapított 1892-ben.
Részvénytőke: 8.000,000 korona,
 melyből kibocsátott és befizetett 6.000,000 korona.
Záloglevélbiztosító alap 4.000,000 korona.

Az 1889:XXX. t.-cz. 10. §-a értelmében a záloglevelek adómentesek, a 11. §. értelmében pedig községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek tőkéinek, továbbá árva-gyámsági, hitbizományi és letéptenzek gyümölcsöző elhelyezésére is alkalmasak, végre szolgálati és üzleti óvadéku is felhasználhatók.
 A csász. és kir. hadügy- valamint a m. kir. honvéd-miniszterium körrendelete értelmében a magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei házassági óvadéku elfogadtatnak.
 Az osztrák-magyar bank összes bankintézetel nyujtanak e záloglevelekre kölcsönt.
 A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei a budapesti, bécsi, berlini, hamburgi, frankfurti és amsterdami tőzsdéken jegyeztetnek.
 Az esedékes kamatszélvényeket és a kisorsolt ozimleteket minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltjuk.

„MERCUR”
 bank- és váltóüzlet részvénytársaság
 Budapest, IV., Váci-utca 37.



Hirdetéseket

elfogad e lap kiadóhivatala
 BLOCKNER J. hirdetési irodája
 Budapest, IV., Sütő-utca 6. sz.

Butorvásárlók figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét
nagy butorraktáromra

felhívni, hol minden kivitelű és stilbeni
**háló-, ebédlő-, uriszoba- és
szalonberendezéseket**

tartok állandóan nagy készletben. — Butoraim,
melyek szolid és leggondosabb előállításuknál
és mérsékelt árúknál fogva, úgy a hazai, mint
a külföldi butoriparral szemben sikeresen ver-
senyeznek Párisban 1895. aranyérem kitün-
tetést nyertek.

Mielőtt tehát a m. t. butorvásárló közönség
szükségletét beszerezné, kérem előbb butorrak-
táramat is megtekinteni.

EGRI MÓR BUTORASZTALOS

Budapest, VI., Gyár-utca 30.

Szállodák és fürdők complet berende-
zéseit elvállalom. Költségvetés ingyen

Előkelő életbiztosító-társaság

debreczeni, kassai, kolozsvári, szegedi,
nagyváradai, eszéki, aradi, szabadkai, te-
mesvári, győri, zágrábi és pozsonyi

vezérképviselőségének átadása céljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óva-
déképes pályázókat keres. — Ajánlatok

Blockner J. hirdetési irodájába

„képviselő“ jelige alatt

Budapest, IV., Sütő-utca 6.

AZ

Értékpapírüzlet.

Irták:

Berger Mór és Márkus Sándor.

Tartalmazza az értékpapírokról való
(sorsjegyek, záloglevelek stb.) összes
tudnivalókat.

Nélkülözhetlen minden értékpapír-
tulajdonos részére.

Ára 1 frt 50 kr.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.



FERENCZPÁLINKA

(sósborszesz).

Vértes gyógyszer.-féle

használatban a leghatásosabb.

1 üveg ára 1 és 2 korona.

Kapható:

Gyógyszertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben.

Valamint közvetlen:

Vértes Lajos

gyógyszertárában

LUGOS, 342. szám.

Hivatalynő



Szép
hajusz



az összes pipereczik-
kek között hatékony-
ságánál és ártalmat-
lanságánál fogva, a

Crème Vértes

tiszta, sima, fény nél-
küli szép fehér bőrt
biztosít és ezt a nap,
hideg szelek és zord
időjárásnak káros be-
hatásától óvja meg.
Egy tégely 1 és 2 frt.

Vértes Lajos sas-gyógyszertárából, Lugoson 342.

és erőteljes szakáll leg-
gyorsabban és legbiz-
tosabban nyerhető

Dr. Heuffel-féle

hajusznövesztő - pomádéval.

Ezen teljesen ártalmat-
lan szerekből készült
pomádé által, a legro-
videbb idő alatt, még
16 éves ifjak is, gyö-
nyörű bajuszt és dus
szakállt nyernek — 1
adag 2 frt. — 2 frt 20
kr. előleges beküldése
ellen, 1 adag bérmen-
tesen küldetik.

Ügynökök,

kik részletve eladásával foglal-
kozni hajlandók

szép mellékkeresetre

tehetnek szert.

Ajánlatok „Ügynök“ cím alatt
e lap kiadóhivatalába küldendők.

DR. VERMES LAJOS

szemorvos.

Lakik: október hó 1-étől

Podmaniczky-utca 18.

Rendel: 3-4-ig. Vasár- és
ünnepnapon 10-11-ig.

490,000 korona nyerhető:

1 drb. 1874. évi Bécsvárosi sorsjegy-igérvénnyel.
Huzás márczius hó 2-án, főnyerem. 400,000 kor. K. 12.—

1 drb. 3%-os Osztrák földhitel-igérvénnyel.
Huzás február hó 15-én, főnyeremény 90,000 kor. K. 3.50
K. 15.50

A kettő együtt csak 15.— kor.

„MERCUR“

bank- és váltó-üzlet részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37.

490,000 Kronen zu gewinnen mit

1 St. Wiener Communallos Promesse.
Ziehung am 2. März, Haupttreffer 400,000 Kr. K. 12.—

1 St. 3%ige Oesterr. Bodenkredit-Promesse.
Ziehung am 16. November, Haupttreffer 90,000 Kr. K. 3.50
K. 15.50

Die zwei Stück zusammen nur K. 15.—.

„MERCUR“

Bank- u. Wechselstuben Aktien-Gesellschaft

Budapest, IV., Váci-utca 37.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1901. január 15-től 29-ig.

Befizetés	Az értékpapír neve	15.	16.	17.	18.	19.	20.	21.	22.	23.	24.	25.	26.	28.
Bankok részvényei.														
240	Angol-osztrák bank	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-	268.-
300	Budapesti Bankgyűlés r. t.	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-
300	Első magyar iparbank	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-	308.-
160	Fiumei hitelbank	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-	154.-
200	Hazai bank-részvénytársaság	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-
200	Hermes magy. általános váltóüzlet r. t.	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-
240	Horvát kereskedelmi bank	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-	208.-
200	Horvát-szlavon orsz. jelzálogbank	669.50	669.50	668.-	667.-	666.75	667.-	667.-	668.-	668.-	669.25	669.25	669.25	670.50
400	Magyar általános hitelbank	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-	157.-
200	Magyar ipar- és kereskedelmi bank r. t.	428.-	428.-	427.50	427.50	427.50	427.50	427.50	427.50	426.-	430.-	431.-	432.50	432.50
240	Magyar jelzáloghitelbank	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-	405.-
400	Magyar kereskedelmi r. t.	419.-	419.-	419.-	419.-	419.-	419.-	419.-	419.-	419.60	419.60	419.50	420.-	420.-
400	Magyar leszámít. és pénzváltó bank	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-	1000.-
1000	Magyar takp. közp. jelzálogbankja	661.25	662.25	661.75	660.25	660.75	661.50	662.50	664.25	663.75	663.75	663.75	663.75	664.75
320	Osztrák hitelintézet	1700.-	1700.-	1700.-	1710.-	1710.-	1710.-	1710.-	1700.-	1700.-	1702.-	1702.-	1702.-	1702.-
1200	Osztrák-magyar oak	2547.-	2547.-	2547.-	2547.-	2547.-	2547.-	2547.-	2545.-	2545.-	2545.-	2545.-	2545.-	2545.-
1000	Pesti magyar kereskedelmi bank	539.-	537.-	537.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-
400	Unionbank	539.-	537.-	537.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-	536.-
Takarékpénztárak részvényei.														
200	Belvárosi takarékpénztár	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-
100	Budapest III. ker. takarékpénztár	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-
200	Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-	170.-
400	Budapesti tak. pénzt. és o. zálogk. r. t.	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-	418.-
600	Egyes. Budapesti f. v. takarékpénztár	2110.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-	2115.-
500	Magyar általános takarékpénztár	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-	580.-
600	Magyar orsz. közp. takarékpénztár	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-	1885.-
2900	Pesti hazai első takarékp. egyesület	16275.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16250.-	16350.-
Biztosító-társaságok részvényei.														
400	Bécsi biztosító-társaság	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-	375.-
400	Bécsi élet- és járadék-bizt. intézet	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-	520.-
2000	Első magyar áll. biztosító társaság	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-	4750.-
200	Foncia, pesti biztosító intézet	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-
200	Magyar jég- és vízszelvényező r. t.	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-
200	„Nemzeti” baleset biztosító r. t.	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-	185.-
600	Pannónia vízszelvényező intézet	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1125.-	1075.-
Gőzmalomok részvényei.														
800	Concordia-gőzmalom r. t.	100.-	100.-	100.-	95.-	100.-	100.50	100.-	100.-	100.-	100.-	100.-	100.-	100.-
500	Első budapesti gőzmalom r. t.	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-	1015.-
800	Erzsébet-gőzmalom-társaság	416.-	416.-	416.-	416.-	416.-	417.-	417.-	417.-	417.-	417.-	417.-	417.-	417.-
320	Luiza-gőzmalom r. t.	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-	205.-
800	Pesti hengermalom-társaság	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-	395.-
400	Pesti molnár- és sütők gőzmalom r. t.	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-
300	Pesti Viktoria-gőzmalom	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-	315.-
Bányák és téglagyárak részvényei.														
20	Budapest-szentlőrinci téglagyár	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-	340.-
200	Egyesült téglá- és cseméntgyár r. t.	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-	10.-
200	Északmagy. e. közép- és iparv.	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-	215.-
200	Felsőmagy. bánya és kohóipar r. t.	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-	210.-
200	„István” téglagyár r. t.	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-	60.-
200	Kis-sebesi gránitbányák r. t.	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-	300.-
320	Kőbányai gőztéglagyár r. t.	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-	650.-
20	Középbánya és téglagyár r. t.	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-
200	Lechner rakosi téglagyár r. t.	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-	196.-
200	Magyar aszfalt r. t.	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-	214.-
200	Magyar általános közép- és iparv. r. t.	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-	220.-
200	Magyar kerámiagyár r. t.	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-	165.-
200	Salgótarjáni közép- és iparv. r. t.	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-	627.-
800	Ujlaki téglá- és mészégető r. t.	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-	148.-
Vasművek és gépgyárak részvényei.														
400	Első magyar gazdasági gépgyár r. t.	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-	200.-
200	Danubius-Schoenichen-Hartm.-féle hajógyár	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-	155.-
200	Ganz és társa vasöntő és gépgyár	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-	2900.-
200	„Nicholson”-gépgyár rész. társ.	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-	204.-
200	Rimamurányi-salgótarjáni vasmű r. t.	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50	465.50
200	Schlick-féle vasöntő és gépgyár	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-	195.-
400	Teudloff és Dittrich g. r. t. A. J. s. előj.	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-
400	Weitzer J. gép-, waggon-gyár r. t. el. j. n.	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-	180.-
Könyvnyomdak részvényei.														
200	„Athenum” irodalmi és nyomdai r. t.	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-	350.-
300	Franklin-társulat	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-	540.-
400	„Pallas” irodalmi és nyomdai r. t.	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-	355.-
1000	Pesti könyvnyomda r. t.	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-	2680.-
Különböző vállalatok részvényei.														
400	Általános waggonkölcsönző társaság	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-	1020.-
500	Bantlin-féle vegyi-gyárak r. t.	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-	1210.-
200	Brassói cellulosa-gyár r. t.	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-	270.-
200	Budapesti áll. villamosági r. t.	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-	216.-
2000	Bp. Zoológiai- és állatorvosi r. t.	2600.-	2600.-	2600.-	2600.-									

Huzás: 1901. február hó 6. és 7.

Ösztálysorsjegyek

a

negyedik huzásra

amig a készlet tart

eredeti árákon kaphatók

$\frac{1}{1}$ sorsj. 104 kor., $\frac{1}{2}$ sorsj. 52 kor., $\frac{1}{4}$ sorsj. 26 kor., $\frac{1}{8}$ sorsj. 13 kor.

Postai megrendelések legpontosabban eszközöltek.

Mercur bank- és váltó-üzlet
részvény-társaság

Csak: Budapest, IV., Váci-utca 37.

Első rendű  tőkebefektetés.

Magyar Jelzálogbank 4% Záloglevelei

a m. kir. pénzügyminiszter rendelete folytán **ovadékképesek.**

A m. kir. honvédelmi és a cs. és kir. hadügyminiszter rendelete folytán elfogadtainak **katonatisztek házassági ovadékanak.**

Előnyös fizetési feltételek mellett:

200 koronánként 22 havi 10 kor. részletre.

2000 koronánként 22 havi 100 kor. részletre.

Kivánatra más tetszés szerinti összegek is tetszés szerinti részletekre adhatnak el.

„MERCUR” bank- és váltó-üzlet
részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37. szám.

Betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre

4½% kamatozás mellett fogadunk el.

== Folyószámla követeléseket ==

4½%-al kamatoztatunk.

„Mercur” bank- és váltóüzlet
részv.-társaság

Budapest IV., Váci-utca 37.

